

Delegación Nacional de Prensa

PREMIO "MARZO, 1945"

Madrid.—En cumplimiento de lo que determina la norma tercera de la base séptima de la orden de 18 de enero de 1943, la Delegación Nacional de Prensa ha acordado otorgar el premio "Marzo, 1945", al artículo "España, el pueblo más antiabsolutista del mundo", original de Wenceslao González Oliveros, seleccionado por el director de "El Correo de Andalucía", de Sevilla. (Logos.)

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES, TELEFONO 1924 CALLE DE RAMOS DE MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018 CUA MAYOR, 13, - APARTADO 16

LOS REPRESENTANTES DE LAS MOCIDADES

PORTUGUESAS REGRESAN A SU PAIS

Madrid.—En el avión de Lisboa, han regresado hoy a su país los representantes de las Mocidades Portuguesas, que han pasado unos días en España, invitados por la Delegación Nacional del Frente de Juventudes, para asistir a las fases finales de los Juegos Universitarios Nacionales. Los camaradas lusitanos fueron despedidos por el delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada Elola, y el secretario nacional, camarada Pérez Viñeta. (Logos.)

ESPAÑA ROMPE SUS RELACIONES DIPLOMATICAS CON EL JAPON

La decisión fué acordada en Consejo de ministros, bajo la presidencia del CAUDILLO

NOTA OFICIOSA DEL CONSEJO DE MINISTROS CELEBRADO EN EL DIA DE AYER, BAJO LA PRESIDENCIA DE S. E. EL JEFE DEL ESTADO: INFORMACIONES DIRECTAS DE ORIGEN ESPAÑOL Y COMPROBADAS OFICIALMENTE, NO DEJAN DUDA DEL ASALTO REALIZADO EL DIA 12 DE FEBRERO, POR TROPAS JAPONESAS, AL CONSULADO DE ESPAÑA EN MANILA, SEGUIDO DEL ASESINATO DE TODOS LOS FUNCIONARIOS CONSULARES Y DEMÁS PERSONAS ALLI PRESENTES, E INCENDIO VOLUNTARIO DEL EDIFICIO, ADEMÁS DE OTROS MUCHOS ASESINATOS Y DESTRUCCIONES DELIBERADAS DE BIENES DE CIUDADANOS ESPAÑOLES. ANTE ESTOS HECHOS DE EXCEPCIONALISIMA GRAVEDAD, EL GOBIERNO ESPAÑOL, ESTIMÁNDOLOS INCOMPATIBLES CON EL MANTENIMIENTO DE UNA NORMALIDAD AMISTOSA ENTRE LOS DOS PAISES, HA RESUELTO ROMPER SUS RELACIONES DIPLOMATICAS CON EL GOBIERNO DEL JAPON, SIN PERJUICIO DE MANTENER LA RECLAMACION DE INDEMNIZACION QUE HA SIDO PRESENTADA A ESTE ULTIMO POR LAS PERDIDAS DE VIDAS Y DAÑOS CAUSADOS A SUBDITOS ESPAÑOLES.

EL CAMARADA SALAS POMBO, SE DESPIDE DE LA FALANGE CORUÑESA

Emotivo acto en la Escuela de Formación Falangista «Santiago Apostol».- Entrega de un bastón de mando.- Elogios de la prensa de La Coruña

En la Escuela de Formación Falangista «Santiago Apostol», de La Coruña, se ha despedido oficialmente de la Falange coruñesa, el camarada Diego Salas Pombo, que cesó recientemente en la Jefatura Provincial del Movimiento por haber sido designado gobernador civil y jefe provincial de Salamanca. Accediendo a requerimientos formulados por los jerarcas provinciales, el camarada Salas Pombo, fundador y primer director de la Escuela «Santiago Apostol», pronunció en este centro de formación su última lección sobre José Antonio Primo de Rivera. El acto resultó muy sencillo y emotivo. Ante la fachada principal de la Escuela se situaron la totalidad de las jerarquías del Movimiento en la provincia. Enfrente se había situado un estrado, que fué ocupado por el camarada Salas para dar su lección, que terminó con una vibrante exhortación a todos los presentes para que, siguiendo la doctrina y el ejemplo de José Antonio, con fe absoluta en España y en el Caudillo, prosiguieran laborando con patriotismo y espíritu falangista. Al finalizar su magnífica disertación el camarada Salas, se cantó el «Cara al Sol», dando las voces reglamentarias al jefe provincial saliente. Seguidamente, el secretario local del Movimiento hizo entrega al camarada Salas de un bastón de mando que le ofrece la Falange coruñesa como testimonio de admiración y afecto. Por último, el camarada Salas se despidió de cada uno de los mandos provinciales; que desfilaban ante él estrechándole la mano y dirigiéndole palabras de estímulo. El acto fué retransmitido por la emisora local de Radio Nacional. Con motivo de ausentarse de La Coruña el camarada Salas Pombo, la prensa le ha dedicado grandes elogios. Ha aquí lo que ha dicho «La Voz de Galicia»: «El domingo se despidió de la Falange coruñesa el que hasta hace poco fué jefe provincial del Movimiento, camarada Diego Salas Pombo, nombrado recientemente gobernador civil y jefe provincial del Movimiento en Salamanca. El acto, que constituyó una prueba patente de la disciplinada adhesión y afecto con que todas las jerarquías de la provincia distinguen al camarada Diego Salas, se celebró en la Escuela de Formación Falangista «Santiago Apostol» en vísperas de su creación y fecundísimo funcionamiento a la persona del jefe provincial saliente. Al cesar oficialmente el camarada Salas en el cargo que desempeñó con singular acierto durante casi cuatro años, no vamos a hacer un resumen de la labor por él desarrollada. Su valor cuantitativo y cualitativo es generalmente conocido y apreciado. Diego Salas se entregó por entero al servicio de la Falange y su etapa de mando en La Coruña puso a prueba sus excepcionales dotes personales, increíble capacidad de trabajo, espíritu falangista y sólida formación. El supe desde los primeros días de gestión infundir a la Falange de la provincia un pulso y una vitalidad que no tenía, después de un periodo de inercia y decaimiento. Su iniciativa y entusiasmo fueron motor de la rápida transformación propagada realizada a través de innumerables actos públicos, en los que personalmente intervino siempre el camarada Salas Pombo, llevó a los más apartados lugares de la provincia la verdad de la Falange y contribuyó a crear un ambiente de fervor patriótico y fe en la política del Caudillo, que contrastaba con la indiferencia antes existente. La energía con que en todo momento desempeñó su misión, no fué nunca obstáculo para que todos los falangistas de La Coruña encontraran en Diego Salas un auténtico camarada, siempre dispuesto a escuchar sus sugerencias y a prestar atención a cuantos problemas se le exponían. La Superioridad premiada los méritos contraídos por Salas Pombo y le concedió preciadas condecoraciones. El Caudillo y Jefe Nacional de la Falange, durante su visita a la Escuela Santiago Apostol, dedicó unas palabras de elogio al camarada Salas, que fueron



(Foto Horna).

el supremo y más autorizado reconocimiento de su acertada gestión. Sin duda alguna, Diego Salas Pombo, en sus nuevos cargos de gobernador civil y jefe provincial de Movimiento en Salamanca, proseguirá prestando valiosos servicios a España y a la Falange, colaborando eficazmente, como hasta aquí, en la política del Caudillo. «Buscas, mujer, una revista interesante, práctica, amena, económica, nueva ¡Ya la tienes! Es «Medina», el semanario de la Sección Femenina.

España ante el nuevo orden internacional

por JULIO GUTIERREZ RUBIO

«España y Portugal deben venir a ocupar, al lado de las naciones a las que han dado vida, la posición que les corresponde en la lucha por la realización de los ideales políticos más caros a los pueblos libres americanos.» (De la conferencia del embajador del Brasil ante el Colegio de Abogados de Madrid.)

La Historia del Universo, observada desde el punto de vista jurídico-internacional, se nos muestra como una continua sucesión de sistemas para llevar a feliz término las relaciones entre los pueblos y los Gobiernos que, en el tráfico tanto mercantil como de cualquier otra índole, se hacen cada día más interesantes.

Una simple ojeada retrospectiva nos muestra el continuo descontento de cada era histórica por la realidad que resulta de la aplicación de su sistema de relaciones internacionales. Las guerras que forman tantas páginas de la Historia de la Humanidad, han sido en todo momento la «última ratio» que ha puesto punto y aparte a la insatisfacción de un viejo sistema para, en esta continua apetencia humana de un «algo» siempre mejor, crear nuevas formas de relación, mantenedoras de una paz más duradera que la anterior. Pero pensemos, meditemos y no olvidemos que vivimos un momento más de esa Historia, que no cesará con el fin de nuestra generación, sino que seguirá hasta el día en que el Supremo Hacedor marque el punto final de la existencia terrena. Y en este momento histórico, la tendencia pacifista adquiere un valor nuevo, el sistema naciente tiene por base la universalización del plan mundial, del que la Conferencia de Chepultepec es ya una realidad con la perfección reciente que supuso la incorporación de la República Argentina.

El embajador del Brasil, señor Pimentel Brandao, ha tratado este punto tan interesante para esta apremiante ordenación económica, en su reciente conferencia ante el Co-

legio de Abogados de Madrid, y ha considerado que esta formación del Gran Bloque Continental, que él denomina el Gran éxito americano, no puede verse limitado a un criterio regional. Y al meditar sobre la necesidad de que la civilización occidental se incorpore a este nuevo sistema, que es, a la vez, el último intento para una firme sustentación de la paz, han vuelto de nuevo a brillar por los horizontes de la Patria común, los viejos sentimientos de fraternidad hispano-americana, fruto indudable de la profunda afinidad, que nació del hecho de haber sido España una de las creadoras del Nuevo Mundo, al que dió no sólo su vida, sino su sangre y su cultura.

«España—dijo el señor Pimentel—ha de ocupar, junto con Portugal, la posición que le corresponde en la lucha por alcanzar la realización de los ideales políticos americanos, que así serían perfectamente ibero-americanos.» Y al calor de estas palabras hemos podido prever como la unidad atlántica ha de ser base inconvencible del nuevo orden internacional; los más altos intereses de la Humanidad y civilización occidental han de ser los aspiradores de la política nueva. «Sui generis», específica y concreta, que en la nueva paz se hará tanta necesaria.

Por todo esto, hemos llegado en la proyección histórica a un nuevo sistema de relación entre los pueblos que podemos señalar como el «Gran Bloque Continental», junto al cual, el señor Pimentel Brandao considera se deben incorporar, en pro de la unidad atlántica, estos pueblos que, en especial, tienen con América estas profundas afinidades de origen, no sólo histórico, sino idiomático, racial, cultural y religioso.

España representa hoy uno de los más firmes estandartes de la cultura occidental, y bajo esta égida civilizadora, el pueblo que engendró naciones, infundiéndolas su espíritu, vivirá junto a ellas en el nuevo orden internacional.

Oficialmente se da la ocupación de Hannover y el corte de la autopista a Brunswick

El río Elba ha sido alcanzado en Magdeburgo

Essen, Bochum, Dortmund y Coburgo, conquistadas por los aliados

Comunicado aliado. Cuartel General del cuerpo expedicionario aliado.—El comunicado oficial de hoy, dice: Las fuerzas aliadas han ocupado Deventer, venciendo una fuerte oposición. Más al Este fueron conquistadas Rijssen y Nijverdal. Al este del río Ems hemos conquistado Sogel y Haselunne.

Concentraciones de tropas, posiciones artilleras y puntos fortificados en Arnhem y en la región de Deventer, así como transportes de carretera y ferrocarril y otros objetivos de comunicaciones en el norte de Alemania, desde Cloppenburg hacia el Este, hasta Breda, fueron atacadas por bombarderos medios y caza-bombarderos, así como por cazas portadores de cohetes.

Se han efectuado nuevos cruces del río Weser en Hoya y Nienburg y hemos avanzado varios kilómetros hacia el Este. Por el norte y el este de Neustadt hemos avanzado 15 kilómetros. Hemos ocupado Hannover.

Esta ciudad a Brunswick, a medio camino entre ambas ciudades, y nos encontramos a ocho kilómetros de Brunswick. Nuestros elementos blindados han capturado Othfresen, a unos doce kilómetros al norte de Goslar, localidad en la cual ha entrado nuestra infantería. Otros elementos luchan cerca de Munchehof, al Suroeste. Asimismo nuestras fuerzas han conquistado Einbeck. Unidades blindadas han llegado a un punto situado a 23 kilómetros al noreste de Mortheim y han entablado una batalla contra tanques enemigos en Bielefeldhausen, en dirección hacia el Sur.

Fuerzas expedicionarias blindadas se encuentran en la región situada a trece kilómetros al este de Duderstadt y han entrado en Nordhausen y Klingen, al norte de Erfurt. La infantería que sigue a los blindados ha ocupado las poblaciones situadas al noreste de Gotinga, conquistando, entre otras, Duderstadt y Heiligensdt. Se ha llegado a Dinelsdt por el este y sureste de la localidad. Otros elementos de infantería avanzaron al este de Bad Tennstedt, al suroeste de Klingen y nuestras unidades se hallan en las proximidades de Dachwig, más al Sur. Hemos penetrado en Lauen y nos encontramos en las proximidades de Rodam. Nuestras tropas llegaron a Untermannbrunn. Nuestros blindados han penetrado en Rodam por el noreste de Coburgo, mientras que otras unidades llegaron a Worisbach, al noreste de aquella ciudad. Nuestros blindados han avanzado al sureste de Meiningen, llegando a puntos situados a diez kilómetros de Coburgo y 25 de Banberg.

Continúa la lucha casa por casa en Heilbronn, y por el Noroeste hemos forzado al enemigo a retroceder más de cinco kilómetros desde la línea de Jagst y del río Kocher. Ganancias hasta de ocho kilómetros se hicieron al sureste de Karlsruhe. Tenemos una cabeza de puente en Stome, al este de Pforzheim, de ocho kilómetros de profundidad, a orillas del río Ems.

En la bolsa del Ruhr hemos avanzado hacia el sur hasta el río Ruhr, al este mismo de Es-

sen, y conquistamos varias pequeñas localidades en las proximidades occidentales de la ciudad de Dortmund. Dos muy fuertes contraataques fueron rechazados al noreste y al oeste de Dortmund. Por el norte y este nuestros blindados tomaron Heingen y nuestra infantería llegó a un punto situado tres kilómetros al oeste de Meschde, Siegburgo, al sureste de Colonia, ha sido ocupada y hemos avanzado ocho kilómetros al noreste de la localidad.

Las fuerzas aliadas en el Oeste han capturado en los días 8 y 9 de abril 54.395 prisioneros. (Efe.)

Los norteamericanos, en Coburgo. Londres.—Fuerzas del Tercer Ejército norteamericano han llegado a Coburgo, según comunica la radio de Bruselas.

Del comunicado alemán. En Holanda se registraron combates alrededor de Deventer y cerca de Meppel. En Alemania del noreste, nuestras tropas han rechazado a las tropas que habían avanzado hacia Quakembruck y Bersembruck y mantuvieron sus posiciones contra nuevos intentos de ruptura, mientras que el adversario ha sido rechazado entre el bajo Weser y el Aller, perdiendo numerosos carros.

Hannover fué evacuado después de duros combates. Fuerzas blindadas enemigas avanzan a ambos lados de la ciudad en dirección Este.

Grupos de carros norteamericanos que atacan hacia el Este, partiendo de la línea Helm-Hildesheim, libran duros combates con fuerzas alemanas en las estribaciones del noreste del Harz.

La batalla defensiva en la cuenca del Ruhr y del frente desde la confluencia del Siega hasta las presas del Mohne, aumentó en intensidad. El enemigo, que ataca en un amplio frente, ha rechazado a nuestras tropas desde Wanne-Eickel y Gelsenkirchen hasta la periferia septentrional de Bochum y Essen, donde prosiguen los duros combates.

Varios intentos de atravesar el Ruhr cerca de Stelle han sido rechazados. En Beduliburgo y Ope, así como más al noreste, nuestras formaciones

resisten a los norteamericanos, que atacan hacia el sur y el Este.

Al norte de la selva de Turingia, el enemigo reanudó sus ataques. Entre la selva de Turingia y el Main, potentes formaciones de carros y de infantería avanzan hacia el Sureste.

Cerca de Schweinfurt, nuestras tropas mantienen sus posiciones, a pesar de los ataques enemigos. Tampoco al este de Würzburg y al norte de Uffenheim el enemigo pudo realizar avances de importancia. Cralshelm cambió varias veces de poseedor en el transcurso de duros combates. Finalmente quedó en nuestras manos. Un grupo de combate enemigo, que habla avanzado hacia el Noroeste, fué atacado de flanco por nuestras fuerzas y sufrió pérdidas muy elevadas.

Entre el Neckar y el Rhin, al suroeste de Karlsruhe, se desarrollan duros combates. sin que el trazado del frente haya sufrido modificaciones de importancia. En los Alpes occidentales las posiciones de nuestros puntos de apoyo rechazaron numerosos ataques de reconocimiento, bastante fuertes, de las tropas francesas. (Efe.)

Ocupación de Essen. Berlín.—El portavoz militar, de la Wilhelmstrasse dió cuenta a los periodistas extranjeros de la entrada de fuerzas del II Ejército británico en Essen, Wanne-Einkel, Bochum y Dortmund. (Efe.)

Erfurt, conquistada. Londres.—Erfurt ha sido conquistada por fuerzas del Tercer Ejército norteamericano, según comunica la United Press. (Efe.)

A 160 kilómetros de Berlín. Nueva York.—Según la Agencia United Press, la distancia mínima del frente occidental a Berlín es hoy de 160 kilómetros en el sector al este de Brunswick. En los demás no ha variado la distancia. (Efe.)

Llegada al Elba. Londres.—Elementos de la segunda división blindada del Noveno Ejército norteamericano han alcanzado el río Elba en Magdeburgo, según comunican a la Agencia United Press. (Efe.)

El general Muñoz Grandes, en Badajoz

Badajoz.—Procedente de Mérida ha llegado el capitán general de la Primera Región Militar, don Agustín Muñoz Grandes, que venía acompañado del general jefe del Estado Mayor del primer Cuartel de Ejército del Guadarrama, señor Uguet, y sus ayudantes, así como el gobernador militar de la plaza, que le acompaña en su visita a las guarniciones de la VII división desde Trujillo. Fué cumplimentado por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, el obispo de la diócesis, autoridades y jerarquías. El teniente general Muñoz Grandes visitó el cuartel del regimiento de Infantería Castalla número 16, y visitó a los jefes y oficiales del regimiento. También visitó el Hospital militar, donde conversó cariñosamente con los enfermos. El señor Muñoz Grandes permanecerá en la capital y mañana revisará las tropas de Infantería y hará la visita de inspección al cuartel de Caballería, dragones de Villarrobledo. (Logos.)

En su nueva ofensiva, el Octavo Ejército ocupa las localidades de Fusinano, Lugo y Setigno

El Quinto Ejército norteamericano se encuentra a 29 Kilómetros de Spezia

Comunicado aliado. Cuartel General aliado del Mediterráneo.—El comunicado oficial dice que en su nueva ofensiva, el Octavo Ejército ha conquistado Fusinano, Lugo y Setigno, en tanto que Massa, ciudad situada a 29 kilómetros al sureste de la base naval de Spezia, ha caído en manos del Quinto Ejército norteamericano. (Efe.)

Cabezas de puente consolidadas.

Londres.—Las cabezas de puente establecidas por el Octavo Ejército en el río Senio, están ya enlazadas entre sí, anuncia el enviado especial de la agencia Reuter en el Cuartel General aliado del Mediterráneo. A través de los puentes tendidos sobre el Se-

nio, al sur de la carretera principal de Bolonia, añade el enviado, pasan ya los tanques y cañones pesados, en tanto que otras tropas del Octavo Ejército han conseguido establecer otra cabeza de puente en las proximidades de Cufiano.

Se anuncia una reanudación de actividad en el flanco izquierdo británico, al sur de Bolonia. Ha sido conquistada una pequeña aldea, situada inmediatamente al norte del monte Renzio. (Efe.)

Del comunicado alemán.

En Italia, el Octavo Ejército británico prosiguió sus ataques al suroeste del lago Comacchio, en un amplio frente. Con grandes cantidades de material de guerra, el adversario logró hacer retroceder nuestra línea principal de combate varios kilómetros, en el sector de Lugo Alfonsina. En la costa del mar de Liguria, todos los ataques se estrecharon contra nuestro fuego defensivo. (Efe.)

Formar para España mujeres conscientes, abnegadas, conocedoras de sus deberes y dignas del destino que Dios las confió: He aquí el significado de los Cursos de Formación que la Sección Femenina ofrece a las futuras afiliadas.

El domingo se despidió de la Falange coruñesa el que hasta hace poco fué jefe provincial del Movimiento, camarada Diego Salas Pombo, nombrado recientemente gobernador civil y jefe provincial del Movimiento en Salamanca. El acto, que constituyó una prueba patente de la disciplinada adhesión y afecto con que todas las jerarquías de la provincia distinguen al camarada Diego Salas, se celebró en la Escuela de Formación Falangista «Santiago Apostol» en vísperas de su creación y fecundísimo funcionamiento a la persona del jefe provincial saliente. Al cesar oficialmente el camarada Salas en el cargo que desempeñó con singular acierto durante casi cuatro años, no vamos a hacer un resumen de la labor por él desarrollada. Su valor cuantitativo y cualitativo es generalmente conocido y apreciado. Diego Salas se entregó por entero al servicio de la Falange y su etapa de mando en La Coruña puso a prueba sus excepcionales dotes personales, increíble capacidad de trabajo, espíritu falangista y sólida formación. El supe desde los primeros días de gestión infundir a la Falange de la provincia un pulso y una vitalidad que no tenía, después de un periodo de inercia y decaimiento. Su iniciativa y entusiasmo fueron motor de la rápida transformación propagada realizada a través de innumerables actos públicos, en los que personalmente intervino siempre el camarada Salas Pombo, llevó a los más apartados lugares de la provincia la verdad de la Falange y contribuyó a crear un ambiente de fervor patriótico y fe en la política del Caudillo, que contrastaba con la indiferencia antes existente. La energía con que en todo momento desempeñó su misión, no fué nunca obstáculo para que todos los falangistas de La Coruña encontraran en Diego Salas un auténtico camarada, siempre dispuesto a escuchar sus sugerencias y a prestar atención a cuantos problemas se le exponían. La Superioridad premiada los méritos contraídos por Salas Pombo y le concedió preciadas condecoraciones. El Caudillo y Jefe Nacional de la Falange, durante su visita a la Escuela Santiago Apostol, dedicó unas palabras de elogio al camarada Salas, que fueron

Churchill hablará en los Comunes la semana próxima

Las relaciones rusopolacas y el aspecto general de la guerra

Londres.—En contestación a diversas preguntas formuladas en los Comunes, Eden declaró que el primer ministro piensa hacer una declaración en la semana próxima, probablemente el jueves, acerca de la labor de la Comisión Tripartita de Moscú, encargada de resolver el asunto polaco, así como de otros aspectos de las relaciones rusopolacas. Rogó a los interpellantes, que, como consecuencia de aquello, aplazasen hasta entonces sus preguntas, añadiendo que Churchill aprovecharía, seguramente, esa ocasión para decir algo sobre la guerra en general.

A una pregunta del laborista Rhysdaviés, Eden manifestó que si tal era el deseo general de la Cámara, a la declaración del primer ministro seguiría un debate.

El secretario del Foreign Office manifestó, en respuesta al conservador, capitán Gammans, que hasta ahora no ha entrado en Polonia ningún miembro de la Embajada británica en Moscú, en razón al no reconocimiento del Gobierno de Varsovia por el de Gran Bretaña, y tampoco ningún periodista inglés. (Efe.)

No hay libertad política en Polonia

Londres.—El secretario del Foreign Office declaró en los Comunes, a una pregunta del

La batalla de Iwo Jima

He aquí dos momentos históricos de la ofensiva norteamericana contra el Japon: Los altos mandos del Ejército yanqui trazando sobre el mapa los movimientos decisivos para el asalto a Iwojima y el instante en que una patrulla de soldados coloca la bandera norteamericana en la parte más alta de la isla, fotografía que ha sido tomada como emblema del empréstito de guerra, que actualmente está realizando los Estados Unidos



La Ciudad

EN TAL DIA COMO HOY...

La procesión de la Soledad, salió de San Román

12 de abril de 1895

No se publicó EL ADELANTO el Viernes Santo de 1895, con lo que se prueba la tradición costumbre que mencionamos anualmente al anunciar esta medida, pero por el siguiente y anterior juzgamos perfectamente como fue aquella jornada en nuestra ciudad, destacando las noticias que de estos otros números a ésta se refieren.

De San Julián y la Trinidad salieron las Cofradías muy pronto, para unirse a la de la Cruz en la procesión del Santo Entierro, que partió a las cuatro de la tarde, con el itinerario de costumbre, y a su regreso, en la capilla de San Francisco, fué cantado solemnemente Miserere, al que asistieron cuantos fieles cabían en la iglesia de los PP. Capuchinos.

En San Román (parroquia), el R. P. Juan Casas, de la Orden de Predicadores, pronunció el sermón de Soledad, y seguidamente salió la procesión de aquella hoy desaparecida iglesia.

Hubo una desgracia que lamentar, y ocurrió ésta en el Campo de San Francisco, donde la gente, agolpada para ver la procesión del Santo Entierro hizo caer, probablemente a fuerza de empujones (por ver más, a una mujer forastera, desde el pretil al itinerario de la procesión, fracturándose en la caída el brazo izquierdo y produciéndose fuertes contusiones en la cabeza.

Y digámonos también que, aunque creíamos concluido el pleito del Ayuntamiento con el fabricante de luz señor Luna, éste prosiguió su estación. Prueba de ello es que, por una concesión especial de este último, durante el paso de la procesión lucieron los arcos voltaicos del alumbrado público, haciéndose con tal motivo sabrosos comentarios, poco favorables para el Municipio por su acuerdo de rescindir el contrato de la luz eléctrica.

A un notario de la ciudad, que vivía en la calle de la Rúa, se le cayó desde el balcón a la calle un billete de cien pesetas cuando abajo sólo se encontraban tres personas. Bajó corriendo el notario y encontró las tres personas, pero no el billete, que ninguna de ellas había visto. Y dice el diario que probablemente era cierto, ya que el ayuno de la cuarema debilita mucho el órgano visual.

ANTONIO GARCIA SANCHEZ
RINON Y VIAS URINARIAS
Consulta de 11 a 2 y 5 a 7
Rúa 4
C. S. n.º 27

J. BELLIDO
MEDICINA GENERAL
Enfermedades venéreas y sífilis
Consulta a las 12
Prior, 7, Antonio Espinosa, 10 (esquina General Sanjurjo). Teléfono 2140
C. S. n.º 11

DR. UNAMUNO
OCULISTA
Profesor de la Facultad de Medicina. Otolmólogo del Instituto provincial de Onda. — Generalísimo Franco, 25 (edificio Banco Mercantil)
C. S. n.º 27

ENRIQUE SALA
Médico-Director por oposición del Sanatorio de Llano Alto
Médico laborador por oposición de la Facultad de Medicina y Hospital Militar de Madrid
Palacio y Hospital — Medicina General — SANEAMIENTO
Puerto de Arta, 14, BRAN
Consultas Sanitarias número 6.

Molinos. - Fábricas de harinas
Grandes existencias de mercancías para estas industrias. PIEDRAS para molinos, "trancasas", artilugios y del país. SUMINISTROS INDUSTRIALES "RAY". — Avenida del Generalísimo, 11, Zamora
P. de la Industria

Línea de automóviles VITIGUDINO-SALAMANCA
(Empresa M. Bautista)

Se pone en conocimiento del público, que desde el día 15 de los corrientes, la salida de los coches de Salamanca será a las DIECIOCHO HORAS

Ayer, en el Ayuntamiento

REUNION DEL PLENO DE LA CORPORACION MUNICIPAL

Ayer, a la hora anunciada, y presidida por el alcalde, señor García Peñuela, y con asistencia de los concejales que la componen, celebró sesión el Pleno de la Corporación municipal.

Después de leída por el secretario accidental el acta de la anterior, que fué aprobada, se pasó al orden del día.

Seguidamente se dió cuenta del informe en comunicación de la Dirección General de Administración Local acerca de la plaza vacante de secretario del excelentísimo Ayuntamiento de esta capital.

A continuación se levantó la sesión.

EN SALAMANCA

Vendo la mejor DEHESA de pastos, para vacuno, doblada de espléndida ciudad, con super-abundancia de pastos y agua; tiene parte inmejorable labor, dotada de suficientes construcciones y medios de comunicación.

Informes: En MADRID - Tel. 35840 - Apartado n.º 3027, y en SALAMANCA, en las oficinas de esta Agencia, Publicidad ARENAS, Concejo, 5 - Teléfono 2150

Información municipal

SANCIONES IMPUESTAS POR LA ALCALDIA

Enlilo Moreno Rubio, 40 pesetas; Saturnino Soriano, 5; Samuel Cornejo García, 50; Francisco Pascual Martín, 50; Inocente Tejeda López, 50; Abundio Dominguez, 10; Consuelo Artiaga, 10; Tomás García, 10; Juan Manuel Sánchez, 10; Miguel Hernández, 25; Aniceto Díaz Marcos, 200; José Dorado García, 25; Pablo Martín Herrero, 25; José Peña Madruga, 25; Florencio Pérez Marcos, 25; José Chaves Taranco, 10; Jesús Rodríguez, 20; Francisco Zola García, 20; Ralael Crespo González, 25; Juan Birseda Gil, 50; José Sánchez, 10; Amparo Hernández, 150 pesetas; José Morollón, 10; Rosa Benito, 5; Angela de Castro, 10; Domingo Hernández, 25; Francisco Blas, 10; Alguiles bicicletas Tabares, 50; José Iglesias, 10; Manuel Villarín, 75; Matías Fernández, 25; Federico Polo, 5; Manuel Romero, 10; Francisco Sánchez, 10; Pablo de Unamuno, 10; Andrés Díaz, 10; Julio Reo, 10; Casimiro Ferreira, 25; Juan Araujo Duarte, 25; Mario Román Ortega, 5; Joaquín de Prada, 25; Francisco Gómez, 50; Evaristo González, 50; Miguel Rodríguez, 20; José Rodríguez, 50; Claudia Barbero, 10; Adolfo Pérez Alvarez, 5; Gaspar Blázquez, 10.

Salamanca, a 10 de abril de 1945.— El alcalde.

BIBI RIVAL PARA EL CUTIS
AGUA DE KALOS
Piel en Perfumerías
Venta exclusiva:
GRAN PERFUMERIA BOYERO

Adoración Nocturna

El turno XI, que tiene por titular a María Auxiliadora, celebrará su Vigilia mensual en la noche del día de hoy, aplicándose la santa misa y oraciones especiales por la intención de don Guillermo Martín Martín.

La Vigilia dará comienzo a las diez de la noche y los adoradores deberán asistir a las nueve y media para la celebración de la Junta de turno correspondiente.

DOCTOR GAITE
Ha reanudado su consulta
Villar y Macías, 1
Teléfono 1569
C. S. n.º 2

Ramón Ledesma
Enfermedades de la Infancia. - Rayos X
Consulta, a las doce
Plaza de los Baños, 8. - Tel. 1684
C. S. n.º 42

EL RÍGIMEN ALIMENTICIO del enfermo del estómago...
...ha de ser de tal naturaleza, que proporcione al aparato digestivo la máxima quietud posible, debiendo ser a base de leche, verduras, frutas y otros alimentos naturales, y como medicamento, se debe tomar después de las comidas el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS
C. S. n.º 243

EL PROFESOR DE PATOLOGIA QUIRURGICA

D. Francisco Díez Rodríguez
pasa a diario, de 11 a 2, la consulta de la especialidad en su Sanatorio quirúrgico VILLA MARIA TERESA
C. S. n.º

José Angel SERVIA
PROFESOR DE LA FACULTAD MEDICO PUERICULTOR
Enfermedades de la Infancia
RAYOS X
Consulta a las once.—Prado, 4. Telf. 1435
C. S. n.º 41

UNIVERSIDAD DE SALAMANCA

FACULTAD DE DERECHO

Cursillos monográficos

El profesor don Francisco Elías de Tejada dará comienzo al suyo, sobre «La idea del Estado en el pensamiento político español del siglo XV», el jueves, 12, del corriente, a las siete de la tarde, en los locales de esta Facultad.

El curso continuará todos los jueves, a la misma hora.

Salamanca 11 de abril de 1945.—El secretario de la Facultad, Máximo Peña.

REGISTRO CIVIL

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en este Registro civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Pedro Javier Herrero Ramírez de Arellano, María de las Nieves González Arroyo, Angel Torres Avila, Antonio Santiago Ruiz, María Hernández Santa Teresa, José Martín.
Defunciones.—Gaspar Fernández del Campo García, de diecisiete días; Miguel García Marcos, de setenta y ocho años; Ramiro Rivas Moreno, de un mes; Juan Sobrino Fernández, de cincuenta y nueve años.
Matrimonios.—Arturo Luis Lanzarote Torreiro, con Damiana Sastre Nuño.

Se pone en conocimiento de todas las colectividades, entidades benéficas, hoteles, fondas y pensiones, restaurantes y casas de comidas y de cualquier clase de entidades u organismos que soliciten periódicamente de esta Delegación cupos de jabón para las atenciones de las mismas, deberán personarse en la Jefatura de estos Servicios (Negociado Ultramarinos), al objeto de formularse de un asunto de sumo interés relacionado con citados suministros.

Salamanca, 7 de abril de 1945.—El gobernador civil.—De orden de S. E., el secretario técnico.

AVISOS

Se pone en conocimiento de las industrias panaderas de esta capital y del público en general que el suministro de harina correspondiente a la semana 16 será mediante el corte del medio cupón de la tira I, correspondiente al sábado, día 14 del presente mes.

Salamanca, 11 de abril de 1945.—El gobernador civil, Diego Salas Pombo.

LANAS FINAS

Espectáculos

CARTELERA PARA HOY
COLISEUM.—A las 4,15, a las 7,30 y a las 10,30, "LA GRAN ATRACCION", por Le. ni Marenbach y Charlott Dauert.
CINEMA SALAMANCA.—A las 7,30 y a las 10,30, "SEÑORITA PROFESORA", por Jenny Jugo y Albert Matzenstock.
MODERNO.—Continúa desde las 4: "SENDAS SINIBERTAS", por Randolph Scott y Kay Francis.
TARAMONA.—A las 4,30, a las 7,30 y a las 10,30, "EL HIJO DE LA FURIA", por Tyrone Power y Gene Tierney.
TEATRO EDUCACION Y DESCANSO.—A las 7,30 y a las 10,45, "EL FRESCO DE COSTA", por Mihú y Antonio Silva.



VENTAS
ARTICULOS USADOS
«Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la lista.»
VENDO Citroen B 14, bien cuidado, toda prueba. Informes, Manuel Martínez, procurador, Alba de Tormes. (6)
TARTANA cerrada, nueva, con arcos, se vende. Para tratar, girirgise a Fernando Sánchez Coria, en Santibáñez de Béjar. 3-a-3
VENDO coche nio, nuevo, cubos, jarras porcelana, lavabos. Informes, Espoz y Mina, 18 (cocheras), 5 a 8 tarde. (1)
SE VENDE casa, calle Libreras, número 70. Informes, Quintana, número 7. 3-a-2
PAJA.—Se venden 2.000 arrobas herbales y 1.000 de blanca. Para tratar, con Marcelino Risco, en Malá de Armuña. 2-a-2
SEMILLAS SELECCIONADAS de hortalizas forrajeras, melón y sandía valenciano. Casa autorizada número 1. Calle San Justo, 47 (frente Teatro). (2)
VENDO casas de nueva y moderna construcción, en Barrio Garrido; una en 165.000 pesetas, rentando anualmente 10.320 pesetas; otra, en 255.000 pesetas, rentando 19.500; otra, junto al Camino Viejo de Villamayor, en 160.000 pesetas, rentando 10.500; otra, en la calle Placentinos, en 26.000 pesetas. Emiliano de Partearroyo, Bermejo, número 26, 28. (2)

COMISARIA GENERAL de Abastecimientos y Transportes
JABON DE TOCADOR
Con relación a la liquidación de las existencias del jabón de tocador, en pastillas de peso superior a 100 gramos, ordenada en mi nota de 4 de abril del actual, publicada en la Prensa local y «B. O. de la provincia», se advierte a los almacenistas y detallistas de mencionado artículo que la tolerancia admitida en el peso de las mismas es de 10 gramos.

Reunión de la Junta Permanente de la Semana Santa Salmantina

El lunes, y bajo la presidencia de don Francisco de Asís, se reunieron los representantes de las cofradías de Semana Santa, que integran la Junta permanente, al objeto de cambiar impresiones sobre las innovaciones y reformas introducidas en este año y sobre las iniciativas a estudiar para el próximo.

Felicetose la Junta del augusto tomado por la Semana Santa salmantina, con las procesiones y a existentes y que han mejorado notablemente su organización y las nuevas del Santísimo Cristo del Perdón, Jesús Amigo de los niños, Nuestro Padre Jesús de la Pasión y Nuestra Señora de la Esperanza, imágenes nuevas de la Hermandad Dominicana del Santísimo Cristo de la Buena Muerte, Santísimo Cristo de las Batallas, así como la nueva forma adoptada para la procesión del domingo de Resurrección.

Se acordó en la reunión, dar a esta Junta su completo carácter, para lo cual se redactará el oportuno reglamento de sus funciones, que aprobada por todas las cofradías, pueda someterse a la sanción del excelentísimo señor Obispo de la Diócesis.

Conoció la Junta del propósito que anima a un muy nutrido grupo de devotos de Jesús Flagelado, para constituir una nueva cofradía, para lo cual la Permanente acordó prestar su máximo apoyo en cuanto ello sea posible, así como a la cofradía que proyecta constituir los gremios de Hospedaje y Cafetería y que desde el pasado año está en estudio, y entra ahora en un periodo de decidida actividad.

Se acordó en la reunión, dar a esta Junta su completo carácter, para lo cual se redactará el oportuno reglamento de sus funciones, que aprobada por todas las cofradías, pueda someterse a la sanción del excelentísimo señor Obispo de la Diócesis.

Conoció la Junta del propósito que anima a un muy nutrido grupo de devotos de Jesús Flagelado, para constituir una nueva cofradía, para lo cual la Permanente acordó prestar su máximo apoyo en cuanto ello sea posible, así como a la cofradía que proyecta constituir los gremios de Hospedaje y Cafetería y que desde el pasado año está en estudio, y entra ahora en un periodo de decidida actividad.

Se acordó en la reunión, dar a esta Junta su completo carácter, para lo cual se redactará el oportuno reglamento de sus funciones, que aprobada por todas las cofradías, pueda someterse a la sanción del excelentísimo señor Obispo de la Diócesis.

Conoció la Junta del propósito que anima a un muy nutrido grupo de devotos de Jesús Flagelado, para constituir una nueva cofradía, para lo cual la Permanente acordó prestar su máximo apoyo en cuanto ello sea posible, así como a la cofradía que proyecta constituir los gremios de Hospedaje y Cafetería y que desde el pasado año está en estudio, y entra ahora en un periodo de decidida actividad.

Se acordó en la reunión, dar a esta Junta su completo carácter, para lo cual se redactará el oportuno reglamento de sus funciones, que aprobada por todas las cofradías, pueda someterse a la sanción del excelentísimo señor Obispo de la Diócesis.

Conoció la Junta del propósito que anima a un muy nutrido grupo de devotos de Jesús Flagelado, para constituir una nueva cofradía, para lo cual la Permanente acordó prestar su máximo apoyo en cuanto ello sea posible, así como a la cofradía que proyecta constituir los gremios de Hospedaje y Cafetería y que desde el pasado año está en estudio, y entra ahora en un periodo de decidida actividad.

Se acordó en la reunión, dar a esta Junta su completo carácter, para lo cual se redactará el oportuno reglamento de sus funciones, que aprobada por todas las cofradías, pueda someterse a la sanción del excelentísimo señor Obispo de la Diócesis.

Conoció la Junta del propósito que anima a un muy nutrido grupo de devotos de Jesús Flagelado, para constituir una nueva cofradía, para lo cual la Permanente acordó prestar su máximo apoyo en cuanto ello sea posible, así como a la cofradía que proyecta constituir los gremios de Hospedaje y Cafetería y que desde el pasado año está en estudio, y entra ahora en un periodo de decidida actividad.

Se acordó en la reunión, dar a esta Junta su completo carácter, para lo cual se redactará el oportuno reglamento de sus funciones, que aprobada por todas las cofradías, pueda someterse a la sanción del excelentísimo señor Obispo de la Diócesis.

Conoció la Junta del propósito que anima a un muy nutrido grupo de devotos de Jesús Flagelado, para constituir una nueva cofradía, para lo cual la Permanente acordó prestar su máximo apoyo en cuanto ello sea posible, así como a la cofradía que proyecta constituir los gremios de Hospedaje y Cafetería y que desde el pasado año está en estudio, y entra ahora en un periodo de decidida actividad.

Se acordó en la reunión, dar a esta Junta su completo carácter, para lo cual se redactará el oportuno reglamento de sus funciones, que aprobada por todas las cofradías, pueda someterse a la sanción del excelentísimo señor Obispo de la Diócesis.

Conoció la Junta del propósito que anima a un muy nutrido grupo de devotos de Jesús Flagelado, para constituir una nueva cofradía, para lo cual la Permanente acordó prestar su máximo apoyo en cuanto ello sea posible, así como a la cofradía que proyecta constituir los gremios de Hospedaje y Cafetería y que desde el pasado año está en estudio, y entra ahora en un periodo de decidida actividad.

Se acordó en la reunión, dar a esta Junta su completo carácter, para lo cual se redactará el oportuno reglamento de sus funciones, que aprobada por todas las cofradías, pueda someterse a la sanción del excelentísimo señor Obispo de la Diócesis.

Conoció la Junta del propósito que anima a un muy nutrido grupo de devotos de Jesús Flagelado, para constituir una nueva cofradía, para lo cual la Permanente acordó prestar su máximo apoyo en cuanto ello sea posible, así como a la cofradía que proyecta constituir los gremios de Hospedaje y Cafetería y que desde el pasado año está en estudio, y entra ahora en un periodo de decidida actividad.

Se acordó en la reunión, dar a esta Junta su completo carácter, para lo cual se redactará el oportuno reglamento de sus funciones, que aprobada por todas las cofradías, pueda someterse a la sanción del excelentísimo señor Obispo de la Diócesis.

Conoció la Junta del propósito que anima a un muy nutrido grupo de devotos de Jesús Flagelado, para constituir una nueva cofradía, para lo cual la Permanente acordó prestar su máximo apoyo en cuanto ello sea posible, así como a la cofradía que proyecta constituir los gremios de Hospedaje y Cafetería y que desde el pasado año está en estudio, y entra ahora en un periodo de decidida actividad.

Se acordó en la reunión, dar a esta Junta su completo carácter, para lo cual se redactará el oportuno reglamento de sus funciones, que aprobada por todas las cofradías, pueda someterse a la sanción del excelentísimo señor Obispo de la Diócesis.

Conoció la Junta del propósito que anima a un muy nutrido grupo de devotos de Jesús Flagelado, para constituir una nueva cofradía, para lo cual la Permanente acordó prestar su máximo apoyo en cuanto ello sea posible, así como a la cofradía que proyecta constituir los gremios de Hospedaje y Cafetería y que desde el pasado año está en estudio, y entra ahora en un periodo de decidida actividad.

Se acordó en la reunión, dar a esta Junta su completo carácter, para lo cual se redactará el oportuno reglamento de sus funciones, que aprobada por todas las cofradías, pueda someterse a la sanción del excelentísimo señor Obispo de la Diócesis.

Conoció la Junta del propósito que anima a un muy nutrido grupo de devotos de Jesús Flagelado, para constituir una nueva cofradía, para lo cual la Permanente acordó prestar su máximo apoyo en cuanto ello sea posible, así como a la cofradía que proyecta constituir los gremios de Hospedaje y Cafetería y que desde el pasado año está en estudio, y entra ahora en un periodo de decidida actividad.

Se acordó en la reunión, dar a esta Junta su completo carácter, para lo cual se redactará el oportuno reglamento de sus funciones, que aprobada por todas las cofradías, pueda someterse a la sanción del excelentísimo señor Obispo de la Diócesis.

De Ciudad Rodrigo

Notas diversas

Regresó de Villavieja, donde pasó unos días con su familia, el vicerrector del Seminario, don Saturnino Moro.

—Ha estado en ésta el inspector de Primera Enseñanza don Fiemón Blázquez.

—Regresó de Valladolid el comerciante don Juan Sánchez Iglesias y don José Yepes Martín.

—Encuéntranse mejorados el farmacéutico don Eladio Sánchez Abarca y doña Bienvenida Tella.

—Regresaron de Oviedo don Santiago Sevillano y señora.

—De Madrid, el farmacéutico señor Lanchas.

—El director de la cursural del Banco Hispano Americano en esta ciudad, don Antonio Hernández Blanco, ha tenido la atención, que agradecemos, de enviarnos una elegante y bien editada Memoria de dicha entidad bancaria, en la que se refleja el importante movimiento adquirido en este último año, así como el desarrollo notable experimentado por esta sucursal.

—El jefe del destacamento de la Policía de Tráfico en esta ciudad, señor Sánchez Villoria, nos participa, a fin de que llegue a conocimiento del interesado, haber sido halladas dos cubiertas 32 x 6.

—Regresó de Salamanca, ya restablecida completamente de la operación que le fué practicada, doña María Abril, viuda de Miguej Corral.

—Días pasados, por el industrial don José María Ortiz Hoyos, su señora y su bella hija Isabel, ha sido pedida, para su hijo y hermano, respectivamente, el prestigioso maestro de esta don Alfonso Ortiz Tovar, la mano de la encantadora y elegante señorita Felisa Martín Sánchez. El acto tuvo lugar en el Hotel Salmantino, asistiendo don José Martín y señora, tíos de la novia. Entre los novios se han cruzado valiosos regalos.

L. VEGAS ARRANZ
De Lumbrales
Las rogativas

No hay cosa que más una a las gentes que el dolor, la desgracia o la amenaza de un serio y general peligro.

En peligro se encuentran nuestras cosechas por la carencia de agua, dándose ya por perdidas algunas en pueblos de esta región. Ante tan angustiosa situación, todos ponemos nuestras esperanzas en la protección del cielo y en el que rige las leyes de la naturaleza.

Ayer dieron comienzo solemnes rogativas, en las que Lumbrales exteriorizó su fervor religioso, para impetrar del Altísimo el beneficio de la lluvia para nuestros campos, que todavía ofrecen el mejor aspecto. El traslado de la imagen de Jesús desde su ermita al templo parroquial, fué un acto edificante, concurriendo el pueblo en masa, y en donde dió comienzo un solemne octavario.

El lunes de aguas nosotros lo llamáramos más propiamente

TELECOMUNICACION
ESTACION DE SALAMANCA
Telegramas detenidos por no encontrar a sus destinatarios:
Prada, Generalísimo, 57-79.

Ofertas
SIERRA DE CINTA, 900 milímetros, con columna hierro y sin ella, máquina combinada, nueva, entrega inmediata. Existencias, Gerardo Miñambres, Salamanca.

PASTOS.—Se arriendan los de primavera y verano, de Santo Domingo (Ledesma). Informados en calle Generalísimo Franco, 60, Salamanca. 3-3

SE TRASPASA negocio en marcha, por no poderlo atender. Informes, Publicidad Arenas. (2)

SE ALQUILA casa moderna, para familia o para huéspedes, ocho habitaciones y local para zapatero. Van Dyck, 25. Informes, principal. 2-2

GANE DINERO, trabajando propio domicilio. Proporciono material. Com. pro producción. Solicito representantes. Apartado 544, Madrid.

TRASPASO establecimiento de vinos mejor sitio de Salamanca, gran oportunidad, en 33.000 pesetas; otros, en 8.000, 23.000, 25.000, 30.000, 40.000, 55.000, 100.000 y 200.000 pesetas. Emilliano de Partearroyo, Bermejo, 26, 2-2

PASTOS para 550 ovejas, 15 abril a 29 junio, arrienda en Segovita. Razón, Farmacia Escudera, Salamanca.

CERENTOS, tela, ladrillos, cal, yeso y demás materiales de construcción. JULIAN MARTIN, Ronda Labradores, 11, (3)

AMA DE CRIA, joven, robusta, se ofrece para criar casa de los padres. Informes, Ramón Báez, Fuente de San Esteban. 1-1

EN EL PUEBLO de Moleras se vende un carro nuevo. Para tratar, con Antonio Ramón, en el mismo pueblo. (2)

PROVINCIA Y LA REGION

De Plasencia

La romería a la Virgen del Puerto

Con el fervor y animación acostumbrados, ha tenido lugar el domingo último la tradicional romería al Santuario de la Virgen del Puerto, Patrona de Plasencia.

Un día esplendoroso de la primavera extremeña contribuyó a la brillantez de la fiesta. Aquel agreste paisaje de Valcorcheros, en el que destaca la ermita, estuvo desde bien temprano lleno de romeros de la ciudad y pueblos próximos.

Tanto los actos religiosos como las fiestas populares se desarrollaron en la justa medida de sus respectivos ambientes. Hubo mucho fervor y no meanos alegría. Todas las autoridades locales, en primer plano de esta tradicional fiesta.

De la V Vuelta Ciclista a España

En esta prueba internacional del ciclismo figura Plasencia como lugar de control y abastecimiento en la segunda etapa, Salamanca-Cáceres, el 11 de mayo.

Con objeto de hacer los pre-

De Pelayos

Petición de mano

Días pasados, por los hermanos Antonio y Regalado Herráez Sánchez y su encantadora sobrina la señorita Laurita Herráez, y para su hermano y tío, respectivamente, nuestro camarada delegado local de Auxilio Social, don Ezequiel Herráez, fué pedida don Marcelo Santos y doña Felipa Santos, viuda de don Cipriano García, la mano de su simpática y elegante nieta e hija, respectivamente, señorita Pacita.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos y la boda quedó concertada para la primera quincena del próximo mes de mayo.

La función teatral que en beneficio de los huérfanos del Magisterio habían organizado los señores maestros de la localidad constituyó un gran éxito y una prueba más del vecindario hacia un fin tan humanitario.

Todos los artistas fueron cariñosamente aplaudidos, destacándose por su labor escénica las señoritas Angelita Arévalo y Laurita Herráez, y los jóvenes Julio y Anibal Fraile, Natalio Arévalo y Celestino Losada, y demostrando sus cualidades en el sainete la señorita Manolita Hidalgo y el joven Ramoncito Cabo. Enhorabuena a todos.

BENJAMIN MARTINA
EL DOCTOR AGUILAR
ha trasladado su consulta de Medicina Interna y RAYOS X a Generalísimo Franco, 25, bajo, izquierda (nuevo edificio del Banco Nacional)

DEMANDAS
SE NECESITA matrícula de abacería o comestibles. Informar, Publicidad Arenas, Concejo, número 5, pral.

NECESITANSE representantes venta licores. Escribid con referencias a Publicidad Norma, Marcelo Macías, 4, Orense. 3-1

HABITACION independiente, derecho cocina, necesita matrimonio solo, amueblado o sin amueblar. Informes, Rúa 18, Relojería Arévalo. 3-1

SIRVIENTA, de 35 a 55 años, para finca de campo próxima a Salamanca, se necesita. Informes, Libreros, 46. (2) 2-a-1

Varios
AGRICULTORES, HORTALANOS.—Carrero Miñambres ofrece a ustedes cuatro máquinas necesarias: Arados, gradas, molinos, carteramelochas. Descuentos socios Cámara Oficial Agrícola.

MIRUPTOL hace desaparecer la caspa. Evita la caída del pelo y facilita su crecimiento. Fricción diaria en la cabeza con MIRUPTOL. Pídale farmacias, droguerías y perfumerías. (G. S. B.). (3)

ASTORVIOLE de ALQUILER.—Viejos y bodas. Antes de hacer su viaje verifique precios. Teléfono 1111, Babilafuente, 18, Barco Sierra. (3)

SABADO EXTRAVIADO pulsera plata, calle Zamora y Avenida de Italia. Ruegan entreguen, por recuerdo familiar. Gratifican, Avenida Italia, 27, principal. (3) 1-1

PERDIDA de un reloj pulsera, Longines, oro. Se gratificará a quien lo devuelve en José Antonio Primo de Rivera, 31. 1-1

DEPORTES

Panorama deportivo local

FUTBOL
La Unión prepara su viaje a Barreda.

Ayer celebró la U. D. Salamanca su primer entrenamiento de la semana, con vistas a su próximo desplazamiento a Barreda. Oruña ha salido con anticipación para su tierra, quedando citado para el sábado. Farrago tampoco se entrenó, por impedirse el estado de su rodilla. Se han pedido noticias de Luengo, que está en Madrid, para que manifieste qué tal se encuentra de su lesión.

La Unión saldrá el viernes, vía Medina, y probablemente establecerá su cuartel general en Santander, desde donde se trasladará en la mañana del encuentro a Barreda. Posiblemente, se repetirá la misma alineación del domingo.

La final del domingo por la lluvia, no se pudo entrenar ayer el Marín, para su partido del domingo, a las cuatro y cuarto, en el Calvario, con el equipo de Ciudad Rodrigo, final para el campeonato de Empresas. Agustín, preparador del Marín, se mostró muy esperanzado sobre el posible triunfo del equipo. Prepara una gran alineación, dado que la delantera estará compuesta por Fuentes, Heredia, Quique, Vaquero y Peña. Si, como es de esperar, se remonta este encuentro, saldrá él en la línea media, y Bermejo, figurará también en

Quiniela de fútbol

OTRO TRIPE EMPATE!

El Atlético de Bilbao y la Cultural Leonesa jugaron el domingo una mala pasada a los quinielistas. Y así ha resultado que, al escrutar los boletos, la puntuación ha decrecido sensiblemente con relación a todas las anteriores jornadas. Quien más, ha llegado a los 100 puntos. Y en estas condiciones están: Alvaro Pérez (boleto número 1.225, expendido en el Bar España); Ignacio Blanco (1.329), despareados ambos boletos en el Bar Ignacio.

A los tres aludidos «pitonisos» se les cita para esta noche, a las ocho y media, en la Redacción de EL ADELANTO, con objeto de proceder al sorteo de los dos premios, de 356.40 y 237.60 pesetas, respectivamente, o, si lo prefieren, a un reparto amigable y equitativo de las 594 pesetas que suman esos premios en metálico.

Y respecto a los quinielistas que verán gratuitamente el partido Salamanca-Orensana, con que se cierra la fase intermedia de la Tercera División, son los poseedores de los boletos números 1.152, 956, 918, 97 y 978, el primero vendido en el Bar Plus Ultra, y los cuatro restantes en el Café Florida.

Oportunamente se les citará para que recojan sus localidades.

CAMPEONES UNIVERSITARIOS GLOSA Y ANECDOTARIO DEL S. E. U. SALMANTINO EN LOS II JUEGOS UNIVERSITARIOS

Ya están entre nosotros todos los universitarios salmantinos que han tomado parte, con excepcional brillantez, en los II Juegos celebrados en Madrid.

Nos ha parecido oportuno clausurar la atención que hemos venido, modestamente, dedicando a estos Juegos universitarios, trayendo al primer plano de esta Sección, en la imposibilidad de detallar la actuación en todos los deportes, cuatro de ellos, atletismo, baloncesto, pelota y boxeo, que han tenido una significación especial. En Adarraga, Garrido, Elizaguirre e Iturbe y en Juanito Sánchez compendiamos el homenaje que la afición deportiva local rinde a su gran actuación en Madrid.

ADARRAGA O LA SUPERACION

Una simple enumeración de las pruebas en que ha tomado parte nos dará cabal idea de su magno esfuerzo por España y por la Universidad de Salamanca.

En atletismo tomó parte en lanzamiento de peso, consiguiendo el título de subcampeón de España, con un lanzamiento de 12'93 metros, la mejor marca obtenida por este atleta en todas las competiciones.

En lanzamiento de disco consigue también el título de subcampeón de España, con un lanzamiento de 35'88 metros.

Un cuarto puesto en salto de longitud, con 6'10 metros. Otro subcampeonato de España en 800 metros lisos, con una marca de 2 m., 5 s., 3/10.

Primer puesto en las eliminatorias y tercero en la final de lanzamiento de jabalina, con 46 metros.

Lanzamiento de martillo, donde, con un tiro de 24 metros, quedó clasificado en quinto lugar.

«Además tomó parte en las eliminatorias de relevos olímpicos y final de esta prueba, con Irigoyen, Rosell y Villa, clasificándose el equipo en tercer lugar, después de los de Madrid y Barcelona.

IMPRESION QUE HA CAUSADO EN MADRID

Hemos preguntado a universitarios desplazados a Madrid por la impresión que allí ha causado Adarraga.

«El atleta más completo de España, la figura más destacada de los Juegos Universitarios—nos dicen—, pleno de facultades, batió muchas marcas suyas, superándose, especialmente, en penthalon.

«¿En qué otros deportes tomó parte?»

«Se alineó con el equipo de baloncesto contra Valladolid, Oviedo y Murcia y en balón a mano contra Murcia.

«¿En qué prueba mostró mejor sus excepcionales condiciones?»

«En los 800 metros, sacando gran ventaja al representante catalán, su inmediato seguidor.

TROFEOS CONQUISTADOS POR EL S. E. U.

Un medallón de oro.
Dos de bronce.
Tres medallas de oro individuales.
Siete de plata.
Veinte de bronce.

Boxeo

LOS TRIUNFOS DE JUANITO SANCHEZ

En la categoría de semi-medio, ha quedado el conocido pugil local subcampeón de España en su peso, al perder contra Fúster, por puntos, en el último asalto.

Venció al representante de Zaragoza, por abandono de éste al primer asalto.

Juanito Sánchez ha causado magnífica impresión en Madrid; de muy buen estilo, mejor boxeador que Fúster, representante madrileño y vencedor suyo, solamente con más fondo. La falta de entrenamiento fue lo que motivó el que Juanito no consiguiera el ser campeón; pero en los dos primeros asaltos, Juanito se impuso siempre sobre sus adversarios.

PIDA NEUMATICOS para vehiculo a GARAGE NUÑO, S.L.

EL SERVICIO MAS COMPLETO DEL AUTOMOVIL

AVENIDA DE MIRAT, NUMERO 41 (3)

No habrá ampliación de la Segunda División

Y EN LA TERCERA, SE REALIZARA UN REAJUSTE

Barcelona. — Los periodistas han tenido ocasión de cambiar impresiones con don Javier Barroso, presidente de la Federación Española de Fútbol, quien ha manifestado que la Primera División, al igual que la Segunda, continuará disputándose el año que viene por el mismo sistema, mientras que para la Tercera, se realizará un reajuste, en el deseo de dar las mayores facilidades a los clubs interesados.

Refiriéndose al Campeonato de Copa, ha hecho constar, que la fórmula de intercalar en la Liga los partidos de Copa, establecida este año, ha constituido un ensayo, no con carácter definitivo, ya que se ignora el resultado de las consultas que se formularán a los clubs, con vistas a la próxima temporada. (Logos.)

ACUERDOS DEL COMITE DIRECTIVO DE LA DELEGACION NACIONAL DE DEPORTES

Madrid. — En la última reunión celebrada por el Comité directivo de la Delegación Nacional de Deportes, bajo la presidencia del delegado nacional de Deportes, excelentísimo señor teniente general Moscardó, se trataron entre otros los asuntos siguientes:

S. E. U.—Felicitar a la Jefatura Nacional de Deportes por la organización y desarrollo de los II Juegos Universitarios Nacionales.

Ajedrez.—Felicitar a la Federación Española de este deporte por el brillante resultado alcanzado en el encuentro Portugal-España.

Fútbol.—Aprobación del proyecto definitivo del campo de deportes del Real Madrid, prestando la colaboración necesaria para la más rápida consecución de este proyecto.

Autorizar el aplazamiento de los encuentros de Copa previstos en el calendario para el 29 del corriente, a fin de que la selección española pueda realizar una adecuada preparación con vistas al encuentro España-Portugal, señalado para el 6 de mayo. (Logos.)

M. FERRER CIRUJANO GENERAL

Plaza Defensores de Toledo, 8
Teléfono 2332

Santiago Hernández Médico-Dentista

Rúa, 10
C. S. n.º 15

DR. H. ESTEVEZ PULMON Y CORAZON

Rayos X-Electrocardiografía

Consulta a las once
Plaza del Liceo, 24
Tel. 1512
C. S. n.º 19

Antonio Ferreira

Matemático Provincial de Sanidad
Profesor A. de la Facultad
MATRIZ Y PARTOS

Consulta a las 12 1/2 y a las 4
Pozo Amarillo, 13 dupdo. Teléfono 2231
C. S. n.º 49

Los deportes en el Frente de Juventudes

BALONCESTO

La novena Centuria, campeona del Torneo

El domingo pasado finalizó el Torneo de baloncesto que esta Sección de Centros de Trabajo tenía organizado.

Por primera vez en Salamanca se ha celebrado un torneo relámpago, que fue jugado por las tres Centurias clasificadas entre las catorce Centurias que componían este campeonato.

A pesar de todos nuestros pronósticos favorables al Cuarto Grupo Especial y que en nuestra última crónica le dábamos como ganador, no fue así, ya que la novena Centuria, que le tocaba jugar en primer término con el, supo imponerse, por juego y coraje, al brio impetuoso del Grupo Especial que, confiado de sus últimas victorias, pensaron que serían enemigos fáciles de vencer.

La novena Centuria, al darse por ganadora ante este Grupo, jugó a continuación con el Tercero, que fue vencido también. Nos extraña mucho que este equipo no ligara las jugadas tan bonitas y tan emocionantes para el espectador, que su delantera, dirigida por Del Pozo, nos hacían, ayudado por otro de gran valía, como es su ala izquierda, muchacho fuerte y con conocimiento de juego.

Finalizó este Torneo jugando los dos Grupos Especiales, venciendo el Cuarto, quien se clasificó en segundo lugar, y el Tercer Grupo se clasificó a continuación.

Una vez finalizados los encuentros, pasaron los jugadores al Teatro de Educación y Descanso, donde el jefe instructor de la Sección les entregó los trofeos a las Centurias vencedoras, consistiendo éstos en una copa para la Centuria clasificada en primer lugar, otra copa al capitán de la misma; banderín a la segunda clasificada y una tercera copa al máximo tanteador.

Los resultados fueron los siguientes: Novena Centuria, 4; Cuarto Grupo de Escuadras Especiales, 2; Tercer Grupo de Escuadras Especiales, 0; Novena Centuria, 3; Cuarto Grupo de Escuadras Especiales, 8; Tercer Grupo de Escuadras Especiales, 6. El escaso tanteo producido en esta final del Campeonato, no es más que los tiempos en vez de ser de veinte minutos, como suelen serlo en los partidos ordinarios, son, en estos casos, de diez.

Los seis mejores tanteadores: José Ramos, del Cuarto Grupo de Escuadras Especiales, con 41 tantos; Eugenio Nieto, de la Novena Centuria, con 35; Gerardo Sánchez, del Tercer Grupo de Escuadras Especiales, con 31; Angel Hernández, de la Novena Centuria, con 18; Agustín Izquierdo, de la Novena Centuria, con 17; y Antonio Gutiérrez, del Cuarto Grupo de Escuadras Especiales, con 16.

Actividades de «Educación y Descanso»

BALONCESTO

Se pone en conocimiento de las afiliadas a esta Obra Sindical que deseen participar en las actividades de baloncesto de la misma, que desde hoy hasta el día 21, podrán efectuar su inscripción en la Sección de Deportes.

AJEDREZ

Esta noche dará comienzo en la Peña de Educación y Descanso, el torneo especial de ascenso a primera categoría. Intervienen cuatro jugadores, que se disputarán los dos primeros puestos a doble vuelta.

Continúa jugándose el campeonato de Copa para tercera categoría, y en fecha próxima, darán comienzo los torneos de copa para primeras y segundas.

Asimismo, está ya adelantada la organización del I Campeonato Provincial de Ajedrez para equipos de Empresa, en el que será numerosísima la inscripción, según informes que merecen entero crédito.

Remo

I DESCENSO DEL RIO TORMES

Ante la gran prueba de remo que con carácter nacional organiza el Club Fluvial de Deportes, sabemos que existe gran interés, y no solamente entre los participantes, algunos de los cuales construyen embarcaciones adaptadas a la prueba, sino también entre el público, habiéndose ya cruzado varias apuestas sobre el tiempo que se tardará en el recorrido de Alba de Tormes a Salamanca.

La competición es de envergadura y pondrá a prueba la calidad de los remeros, pues se trata de remar a un ritmo de regata más de treinta kilómetros, y teniendo que salvar gran número de obstáculos naturales, a más de los continuos «portages» en las pesqueras, de que tan pródigo es nuestro río.

FERRETEROS: DESDE CUATRO PESETAS DIARIAS encontrarán el local que desean en el MERCADO SAN JUAN (3)

do los dos Grupos Especiales, venciendo el Cuarto, quien se clasificó en segundo lugar, y el Tercer Grupo se clasificó a continuación.

Dr. Cuervo

MEDICINA INTERNA - RAYOS X

Consulta de doce a dos

Pl. Gabriel y Galán, 2, teléfono 1853
C. S. n.º 61

JULIO SANTIAGO MIRAT

PIEL - VENEREAS - SIFILIS

MEDICINA GENERAL

Consulta, de 11 a 1 y de 7 a 9

Caldereros, 7.—Teléfono 1848
C. S. n.º 83

DOCTOR

Arturo Santos

CIRUGIA - RAYOS X

Consulta a las 11

Concejo, 12, principal. Teléfono 1841
C. S. n.º 99

Doctor Marín

CIRUGIA GENERAL

Monterrey, 5 - Teléfono 2082
C. S. n.º 71

FLORINDO CONDE

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Pozo Amarillo, 18
C. S. n.º 44

Anís L.S.

De estilo propio

VENDESE FABRICA DE HARINAS, PANIFICADORA Y FLUIDO ELECTRICO

bien situado, pueblo importante Extremadura, buenos cupos oficiales, facilidades de pago

ANGEL FLOREZ - Almendralejo (Badajoz)

PROXIMA APERTURA

Mercería y Confección

CONCHITA

ZAMORA, 15 Salamanca (3)

Actividades de «Educación y Descanso»

BALONCESTO

El II Campeonato de Calva de Salamanca, dará comienzo el día 19 del actual. La inscripción será cerrada el día 17, a las nueve de la noche, en la Sección de Deportes de Educación y Descanso, donde, hasta ese día, podrán inscribirse los equipos que lo deseen y se darán detalles a quienes lo soliciten.

AJEDREZ

Esta noche dará comienzo en la Peña de Educación y Descanso, el torneo especial de ascenso a primera categoría. Intervienen cuatro jugadores, que se disputarán los dos primeros puestos a doble vuelta.

Remo

I DESCENSO DEL RIO TORMES

Ante la gran prueba de remo que con carácter nacional organiza el Club Fluvial de Deportes, sabemos que existe gran interés, y no solamente entre los participantes, algunos de los cuales construyen embarcaciones adaptadas a la prueba, sino también entre el público, habiéndose ya cruzado varias apuestas sobre el tiempo que se tardará en el recorrido de Alba de Tormes a Salamanca.

Dr. Cuervo

MEDICINA INTERNA - RAYOS X

Consulta de doce a dos

Pl. Gabriel y Galán, 2, teléfono 1853
C. S. n.º 61

JULIO SANTIAGO MIRAT

PIEL - VENEREAS - SIFILIS

MEDICINA GENERAL

Consulta, de 11 a 1 y de 7 a 9

Caldereros, 7.—Teléfono 1848
C. S. n.º 83

DOCTOR

Arturo Santos

CIRUGIA - RAYOS X

Consulta a las 11

Concejo, 12, principal. Teléfono 1841
C. S. n.º 99

Doctor Marín

CIRUGIA GENERAL

Monterrey, 5 - Teléfono 2082
C. S. n.º 71

FLORINDO CONDE

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Pozo Amarillo, 18
C. S. n.º 44

Anís L.S.

De estilo propio

VENDESE FABRICA DE HARINAS, PANIFICADORA Y FLUIDO ELECTRICO

bien situado, pueblo importante Extremadura, buenos cupos oficiales, facilidades de pago

ANGEL FLOREZ - Almendralejo (Badajoz)

PROXIMA APERTURA

Mercería y Confección

CONCHITA

ZAMORA, 15 Salamanca (3)

Salmantinos que triunfan

Una comedia de José Juanes estrenada en Madrid

Hoy será retransmitida desde el Teatro Alcázar, por Radio Madrid

Hace unos días, la compañía de Valeriano León y Aurora Redonde, estrenó, en el Teatro Alcázar, de Madrid, la comedia original de nuestro compañero de Prensa, crítico teatral que fué de «La Gaceta Regional» y en la actualidad, de cine de «Aribas», don José Juanes, en colaboración con Antonio Paso (hijo).

«Las madres sin corazón, o la niña del mesón», que así se titula la obra, fué ya llevado en completo éxito, por Valeriano León, en su última tournée por las principales capitales, hasta llegar a Madrid, donde fué estrenada, constituyendo un verdadero acontecimiento cómico.

La comedia de Juanes y Paso, caricatura certera de folletín melodramático, mantiene la trayectoria de clásico sainete, adentrándose también por ese terreno, bastante difícil, de la caricatura, que no todos los autores logran. La crítica madrileña ha tenido para la obra una acogida cordial, y en vista del éxito obtenido, será hoy retransmitida desde el Teatro Alcázar, donde continúa en el cartel, por Radio Madrid, e interpretada por Valeriano León y Aurora Redonde, que en ella hacen una de sus geniales creaciones.

La retransmisión tendrá lugar esta noche, a las once menos cuarto, y en uno de los entreactos, dirigirán un saludo los autores, José de Juanes y Antonio Paso.

Como por ahora es un poco difícil que la comedia llegue a nuestra ciudad, nos complacemos en hacer pública la re-

transmisión, para que los muchos amigos con que Juanes cuenta en Salamanca, así como los aficionados al teatro, puedan escucharla, en la seguridad de que han de pasar unas horas agradables.

Cordialmente felicitamos a los autores, y de manera especial a nuestro querido amigo, al que deseamos siga cosechando los éxitos que merece.

MUY PRONTO

La maravilla en colores

C. N. S.

OFICINA DE COLOCACION OBRERA

Todos los productores que se encuentren en paro en el Ramo de Construcción, así como los aprendices de dicho ramo y que oscilen en la edad de dieciocho a veinte años, se presentarán urgentemente en esta Oficina de Colocación, Avenida de Mirat, número 10.

SINDICATO VERTICAL DE LA PIEL

El «Boletín Oficial del Estado», número 98, del día 8 de abril de 1945, publica una orden de la Presidencia del Gobierno, fecha 5 del mismo mes y año, por la que se deja en suspenso por un período de tres meses, la aplicación de la del 10 de enero de 1945, sobre precios de composuras del calzado.

«Se aplaza por un período de tres meses, contados a partir de la fecha de la publicación de esta orden en el «Boletín Oficial del Estado», la puesta en práctica de la tarifa de precios de composuras de calzado establecida el 10 de enero último».

Lo que se pone en conocimiento de los zapateros interesados a los efectos consiguientes.

OBRA SINDICAL «EDUCACION Y DESCANSO»

El excelentísimo Ayuntamiento de Badajoz envía a esta Jefatura Provincial, las condiciones a que han de sujetarse los dibujos para anuncios y cartelerías anunciadoras de las fiestas y ferias de San Juan, en aquella capital.

Son dos los premios señalados para tal concurso: de 1.500 y 500, respectivamente.

Aquellos productores a quienes interese acudir a referido concurso, pueden ver las condiciones del mismo en el domicilio de esta Obra Sindical, Zamora, 24, durante las horas de oficina.

NOTAS FINANCIERAS

SERVICIO DE BOLSA

Calificaciones de las Bolsas de Madrid, Bilbao y Barcelona, correspondientes al día de ayer, 11 de abril de 1945. Información facilitada por el Servicio de Bolsa del Banco de Bilbao, Sucursal de Salamanca:

Fondos públicos

Interior, 4 por 100, 91,50; Exterior, 4 por 100, 104,25; Amortizable 4 por 100, 1908, 106,25; ídem 3 por 100, 1928, 102,75; ídem 4 por 100 15-5-42, 104; ídem 4 por 100 1-10-42, 105; ídem 3 1/2 por 100 1942, 96,75; Tesoros 3 por 100 1940, 100.

Obligaciones

Villa Madrid, 5 1/2 por 100 1931, 104; ídem ídem, 5 por 100 1941, 100; Telefónica Nacional, 5 1/2 por 100, 110; Hidroeléctrica Madrileña, 5 por 100, 116,75; Unión Eléctrica Madrileña, 5 por 100, 101; Cédulas Hipotecarias, 4 1/2 por 100, serie A, 104; Cédulas Crédito Local, 4 por 100 lotes, 103,50.

Acciones

Banco de España, 459; Banco de Bilbao, 393; Banco Central, 210; Banco Español de Crédito, 336; Banco Hipotecario de España, 337; Banco Hispano Americano, 326; Banco de Vizcaya, serie A, 339; ídem ídem, serie B, 422,50; Arrendataria de Tabacos, 285; Madrileña de Tranvías, 320,50; Merco de Madrid, 287; C. A. M. P. S. A., 172; Telefónica Nacional, preferentes, 123; ídem ídem, ordinarias, 345; Iberica Duero, ordinarias, 233; ídem ídem, 3 1/2 por 100, 233; ídem ídem, 55 por 100 desembolso, 880; Hidroeléctrica Española, 316; Unión Eléctrica Madrileña, 111,50; Unión Española de Explosivos, 372; Cros, S. A., 374; Unión Siderológica Española, 212,50; Papelera Española, 270; Minero Siderológica de Ponferrada, 181; Naviera Azor, ordinarias, 1.833; Naviera Bilbaína, 260; Aguas Barcelona, 276; Compañía Transmediterránea, 165; Tranvías de Barcelona, ordinarias, 135.

B. GONZALEZ ZAPATERO

Médico peticular

ENFERMEDADES DE LA INFANCIA

RAYOS X

Mitraguín, 4
C. S. n.º 98

Consulta a las 12
(3)

José Morán Gutiérrez

MEDICINA INTERNA - RAYOS X

Consulta a las 12

PLAZA CORREOS, 1 - TELEFONO 1999
C. S. n.º 55

HERNIADOS

Para la contención de las hernias, use los modernos aparatos TORRENT, cómodos y ligeros, sin trabas ni tirantes, bultos ni molestias, permitiendo todos los movimientos y trabajos, por duros y pesados que sean. Por su gran comodidad, perfección y seguridad, son siempre los preferidos. Construidos científicamente para cada caso y por prescripción facultativa. Visita en SALAMANCA. El propio Director de la conocida CASA TORRENT, recibirá personalmente a cuantos lo deseen en SALAMANCA, en el domicilio del doctor Antonio Pérez Sánchez, calle Rúa, 18, únicamente el próximo lunes, día 16 del corriente, bajo su prescripción. Despacho en BARCELONA, calle de la Unión, 13, CASA TORRENT. (C. C. S. 6.337)

Droguería CACHO - Perfumería

Generalísimo Franco, 72 SALAMANCA

Alcohol de quemar de 90 grados
8,20 pesetas LITRO

REMOLACHA FORRAJERA ENCARNADA

Los helados MARI-PAZ

SON UNA CREACION MAS DE LA CASA

Nata al corte..... 1,50

la defensa, en los partidos finales de esta competición.

Partidos para el domingo

A las 10, Calzados El Cañón. C. N. S. (Arrabal).

A las 12, Casa Nuño-Metalúrgica El Gallo. (Arrabal).

A las 10, Carpintería Valduniel-Mosaicos Bazán. (Ferroviaria).

BALONCESTO

Partidos para el domingo

A las 10, Elsan-Nuño. (Terreño).

A las 11, EL ADELANTO. F. de Juventudes. (Garriga).

A las 12, Monterrey-Moneo. (Blanco).

Todos los encuentros en el campo del S. E. U.

BALON A MANO

II Campeonato de Salamanca

Aviso a los equipos

Esta noche, a las 8,45, se celebrará en el salón de las Congregaciones Marianas, la reunión de equipos para preparar la reanudación de los partidos de este campeonato. Se entenderá que los equipos que no asistan, se dan por conformes con los señalamientos de campos, horas y árbitros que se hagan.

ANTE SALA de los ASES

CITACIONES

C. D. MUTUA COMERCIAL ESPAÑOLA.—Se ruega a todos los jugadores pertenecientes a este club, se presenten, sin falta, el día 12, de siete y media a ocho, en el domicilio social, Generalísimo Franco, número 22, segundo piso.

C. D. MONEO.—Todos los jugadores fichados por este club, se presentarán hoy, día 12, en el domicilio del Club, Casa de Lázaro, sin excusa ni pretexto, a las nueve de la noche, para tratar asuntos de su propio interés, relacionados con el próximo campeonato que organiza la Comarcal.

SUBASTA

El 23 de los corrientes, y hora de las doce, tendrá lugar, en la Notaría de don José Hernández García, Zamora, 8, segundo, la subasta de la mitad proindiviso de la casa número 7, de la calle de Ramón y Cajal, de esta capital, de superficie novecientos metros cuadrados.

HOY, en CINEMA SALAMANCA

— SENSACIONAL PROGRAMA —

Especial para señoritas y estudiantes

SEÑORITA PROFESORA

donde la simpática JENNY JUGO demuestra la compatibilidad entre las matemáticas y el amor (3)

TRAJES PARA CABALLERO

Trajecitos primera comunión

Club Fluvial de Deportes

CAMPEONATO SOCIAL DE TENIS DE MESA

Esta noche, en el local social de este Club, situado en la calle del Consuelo, número 2, primero, se disputarán las partidas finales de este deporte, habiéndose celebrado en días anteriores las eliminatorias con gran concurrencia y entusiasmo.

Las partidas se celebrarán por el orden siguiente y a las horas que se señalan y rigiendo para ellas el mismo reglamento que para las eliminatorias anteriores:

A las ocho y media, semifinal de primera categoría entre los jugadores Antonio Maturga y A. Tabernero.

A las nueve, final de segunda categoría entre los jugadores José Nuñez y J. Nieto.

A las nueve y media, final de primera categoría entre los jugadores Serafín Valente y el vencedor de la semifinal, que disputará A. Maturga y A. Tabernero.

Actuará de juez-árbitro el señor García Verdí.

A la terminación de los partidos serán entregados a los jugadores que resulten campeones y subcampeones en las distintas categorías, los trofeos correspondientes, consistentes en copas y artísticas medallas.

Por la presente se invita a todos los socios del Club que lo deseen a presenciar dichas finales.

Garage Nuño, S.L.

AVENIDA DE MIRAT, NUMERO 41 (3)

Se aplazan los partidos de Copa señalados para el día 29

ACUERDOS DEL COMITE DIRECTIVO DE LA DELEGACION NACIONAL DE DEPORTES

Dr. Cuervo

MEDICINA INTERNA - RAYOS X

Consulta de doce a dos

Pl. Gabriel y Galán, 2, teléfono 1853
C. S. n.º 61

JULIO SANTIAGO MIRAT

PIEL - VENEREAS - SIFILIS

MEDICINA GENERAL

Consulta, de 11 a 1 y de 7 a 9

Caldereros, 7.—Teléfono 1848
C. S. n.º 83

DOCTOR

Arturo Santos

CIRUGIA - RAYOS X

Consulta a las 11

Concejo, 12, principal. Teléfono 1841
C. S. n.º 99

Doctor Marín

CIRUGIA GENERAL

Monterrey, 5 - Teléfono 2082
C. S. n.º 71

FLORINDO CONDE

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Pozo Amarillo, 18
C. S. n.º 44

Anís L.S.

De estilo propio

VENDESE FABRICA DE HARINAS, PANIFICADORA Y FLUIDO ELECTRICO

bien situado, pueblo importante Extremadura, buenos cupos oficiales, facilidades de pago

ANGEL FLOREZ - Almendralejo (Badajoz)

PROXIMA APERTURA

Mercería y Confección

CONCHITA

ZAMORA, 15 Salamanca (3)

B. GONZALEZ ZAPATERO

Médico peticular

ENFERMEDADES DE LA INFANCIA

RAYOS X

Mitraguín, 4
C. S. n.º 98

Consulta a las 12
(3)

José Morán Gutiérrez

MEDICINA INTERNA - RAYOS X

Consulta a las 12

PLAZA CORREOS, 1 - TELEFONO 1999
C. S. n.º 55

HERNIADOS

Para la contención de las hernias, use los modernos aparatos TORRENT, cómodos y ligeros, sin trabas ni tirantes, bultos ni molestias, permitiendo todos los movimientos y trabajos, por duros y pesados que sean. Por su gran comodidad, perfección y seguridad, son siempre los preferidos. Construidos científicamente para cada caso y por prescripción facultativa. Visita en SALAMANCA. El propio Director de la conocida CASA TORRENT, recibirá personalmente a cuantos lo deseen en SALAMANCA, en el domicilio del doctor Antonio Pérez Sánchez, calle Rúa, 18, únicamente el próximo lunes, día 16 del corriente, bajo su prescripción. Despacho en BARCELONA, calle de la Unión, 13, CASA TORRENT. (C. C. S. 6.337)

Droguería CACHO - Perfumería

Generalísimo Franco, 72 SALAMANCA

Alcohol de quemar de 90 grados
8,20 pesetas LITRO

REMOLACHA FORRAJERA ENCARNADA

HOY, en CINEMA SALAMANCA

— SENSACIONAL PROGRAMA —

Especial para señoritas y estudiantes

SEÑORITA PROFESORA

donde la simpática JENNY JUGO demuestra la compatibilidad entre las matemáticas y el amor (3)

TRAJES PARA CABALLERO

Trajecitos primera comunión

Almacenes EL BARATO</

MIRADOR

La semicultura

Las medias tintas suelen ser lamentables. Estados mixtos, confusos, inestables, en vez de neutralizar las condiciones desfavorables de lo inferior, las incrementan y doblan con las taras y desventajas que es necesario hacer en lo aparentemente bueno. "Ni chicha ni limoná", dice de ellas, despectivamente, el proverbio que las alude.

No sólo en las mezclas de colores o de vinos y en los cruces de animales de diversas razas o flores de familia diferente destaca esa nota desnaturalizadora de lo intermedio, sino también en los valores morales. La "calaña" que, en algunas fueros medievales, se obliga a pagar a los "mestureros" (a quienes acusa también el "Poema del Cid" del delfín del rey hacia Rodrigo), prueba el peligro que ofrece la mezcla ("mestura") en castellano antiguo, y de ahí el apelativo de "mestureros": mezcladores de mentira y verdad, más nocivo que la mentira pura, porque ésta delata a menudo su inconsistencia íntima, en tanto que aquella da visos de verosimilitud a lo absurdo, merced al barniz de exactitud con que lo encubre y adoba.

Acaso se trate de una repugnancia metafísica a la hibridación de las especies, que, al tender a borrar las fronteras cualitativas existentes entre ellas, pretende derogar, siquiera sea levemente, las leyes que rigen el mundo.

Pero yo no quería abordar hoy el problema con tanta amplitud. Intentaba solamente comprobar la tesis corriente que se pone en contra de las medias tintas, en el caso concreto de la cultura. Es ya de dominio común la distinción entre "cultura" y "saber", entendido éste como simple memorizar, siguiendo el aferrado medieval que decía: "Sólo sabemos aquello que tenemos en la memoria". Acortáramos esas diferencias tocando el recuerdo según su raíz etimológica: "re-cordis", volver a pasar por el corazón; pero ello es largo de contar. No nos agrada la definición de cultura que trae a colación Max Scheler: "Cultura es lo que queda después que se ha olvidado lo que se sabía". Nos parece demasiado negativa y paradójica. Más acertado será decir que la cultura es, ante todo, orden; ordenación de la mente, sobre todo, para que el alma, organizada jerárquicamente bajo el primado de la razón, traduzca, como Santo Tomás quería, "el orden general del universo y de sus causas".

Meta ambiciosa y difícil. Pieza esquinada que sólo cobran raras cazadores, tras un ojo tan afanado que dura toda la vida. —"Qué lástima" exclamaba un viejo filósofo griego en trance de agonía— morir ahora, cuando comenzaba a saber!"

¿Qué tiene que ver con esa constante

y amorosa dedicación y con aquel peregrino resultado esa sumaria instrucción elemental, tan ensalzada, que no alcanza más que la lectura de periódicos y novelas, el manejo de una barata provisión de lugares comunes y el simplismo que da a la ineptitud para la percepción de los matices? Poca más que nada. La ciencia rebajada, hecha comodín para y mecanizado, es la caricatura del verdadero conocimiento.

En eso paran también los que, después de desembarcar en unas oposiciones centenares de temas, vegetan, entre comentarios incalsos y paridas de trocillo, a la sombra plácida de escalafones y arcañales. El labriego, que inclina el torso tras la yunta, les da, sin quererlo, su lección. Porque la cultura implica "cultivo", es decir, incansable reiteración de labores para que las malas yerbas de la pereza y la rutina no concierten el jardín en erial.

Sin embargo, el intelectual que pudo alcanzar la cultura y se detuvo a mitad de camino, no es el semicultivo, aunque le acerque un poco cada día. Aquel juzga según principios, más o menos acertados, en tanto éste enjuicia por tópicos y frases hechas, cuyos fundamentos se le escapan. Lo que no obsta para que dé el tono a nuestro tiempo, pontificando en la mesa del café o en el mostrador del bar. El, y no el analfabeto, es el mayor enemigo de la verdadera cultura.

PERSEO

Industriales

DECLARACIONES DE UTILIDADES SOBRE SUELDOS DE DEPENDENCIA

VENTA

Librería de NUÑEZ

RUA MAYOR, 13

Ha comenzado a llover en España

AUNQUE NO EN GRAN CANTIDAD, LO SUFICIENTE PARA QUE MEJORE LA SITUACION DEL CAMPO

Madrid.—Según manifestaciones de los directores del Observatorio meteorológico, el anticiclón de las Azores se ha retirado allí y ha permitido que pasen a la península las borrascas que vienen del Atlántico, y han venido ya las lluvias, que serán las que corresponden a esta época primaveral. Hasta ahora ha llovido poco, pero lo suficiente para mejorar la situación del campo que se hallaba seco. En la noche pasada, es cuando ha llovido más en España. Desde luego, el agua no es suficiente para los embalses y pantanos que surten los saldos de agua de la industria hidroeléctrica. Proba blemente, habiendo vuelto al régimen normal, es de esperar que este mes y aun en mayo, llueva con más abundancia y por consecuencia no haya que sufrir las restricciones de energía, que de faltar el agua, serían absolutamente necesarias. Las manchas solares pueden influir, probablemente, en el cambio de tiempo. Pero lo cierto es que la Ciencia no sabe cómo. De ahora en adelante, como las autoridades militares inglesas han levantado la prohibición dada a sus observatorios, para que lanzaran noticias sobre el estado del tiempo, ya que el

peligro de los bombardeos aéreos ha cesado, desde ahora habrá intercambios de noticias meteorológicas y en breve se comenzará a tener noticias del Atlántico que permitan pronosticar el tiempo con mucha más antelación que hasta ahora. (Logos.)

El Gobierno filipino pide la independencia de su país

Manila.—El Gobierno filipino ha decidido, por unanimidad, apoyar la petición del presidente Sergio Osmeña a Roosevelt en el sentido de que conceda la independencia a su país el 13 de agosto próximo en vez del 4 de julio de 1946.

El Gobierno ha facilitado con este motivo, la siguiente nota:

El Gabinete filipino ha recibido con satisfacción la noticia de que el presidente Osmeña ha solicitado del presidente Roosevelt, que reconozca la independencia de las Filipinas el día 13 de agosto del corriente año. El Gabinete apoya firmemente esta solicitud del presidente y cree que el adelanto de la fecha de la independencia entraña el cumplimiento de las disposiciones de la ley Tydings Macduff y la resolución conjunta del Senado número 93 del Congreso de los Estados Unidos. (Efe.)

FAJAS, SEÑORAS EL GLOBO

PRIMER ANIVERSARIO del señor

DON JULIAN GARCIA RODRIGUEZ

QUE FALLECIO EN SAJAMANCA, EL DIA 13 DE ABRIL DE 1944 a los veintinueve años de edad

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

D. E. P.

Su desconsolada esposa, doña Cándida Hernández Pañero; hija, María de los Dolores; padres, don Pablo y doña Dolores; madre política, doña Maximiana Pañero; hermanos, María de los Dolores y María de la Paz; hermanos políticos: Teodora, Emilio, Angel y Jesús Hernández Pañero, Herminia Moro, Juan Tenorio y José Martín Piñel, tios, primos y demás familia,

Suplican a sus amistades una oración por su alma y la asistencia a las misas que se celebrarán en la Trinidad, a las ocho, en la capilla de la Santa Veracruz, a las ocho; en San Juan de Sahagún de ocho y media a nueve, en San Martín de nueve y media, en los RR. PP. Dominicos de siete y media a nueve y media; en la Purísima a las ocho; en las Hermanitas de los Pobres a las siete, y las que se celebren en la capilla del Colegio de Nuestra Señora de Lourdes de Valladolid, las que serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

PRIMER ANIVERSARIO del señor

La guarnición alemana de Viena sigue resistiendo en algunos barrios de la capital

Los defensores de Breslau han rechazado los ataques soviéticos

Comunicado alemán.

Gran Cuartel General del Führer.—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

Entre el Drave y el Danubio ha sido restablecida la cohesión del frente, momentáneamente perdida. La guarnición de Viena, luchando con el máximo encarnizamiento, ha sido rechazada al canal del Danubio, después de combates muy duros. En el ángulo del Danubio y el March, nuestras tropas contuvieron fuertes ataques.

En el norte de los pequeños Cárpatos, los bolcheviques realizaron nuevos ataques. El centro de gravedad se encuentra en el sector de Hollic-Trentschin. Hasta ahora todos los ataques han sido rechazados. Entre el pequeño Tatra y la bahía de Pomerania continúan los combates, especialmente al sureste de Ralibor.

Los defensores de Breslau rechazaron duros ataques contra el frente sur y oeste de la

fortaleza. Las brechas abiertas en el cementerio de San Bernardino y al oeste de la plaza de Manfred von Richtofen, han sido cerradas.

En la bahía de Dantzig, nuestras tropas contuvieron al adversario en la entrada del Putziger Nehrung. En la llanura occidental del Vistula se lucha denodadamente desde hace varios días por la posesión de Gottwald. En el transcurso de sus ataques contra el frente de Samlandia, el enemigo perdió aver 20 carros.

En combates aéreos librados sobre el frente del Este, cuarenta y tres aviones enemigos han sido derribados en las cuarenta y ocho horas pasadas. (Efe.)

Distritos ocupados en Viena.

Londres.—Han sido liberados los distritos de Reopoldstadt, Bifgittenau y Floridsdorf, en Viena, considerándose, según anuncia Radio Austria, que todo el canal del Danubio al oeste de Viena se halla liberado. (Efe.)

Los alemanes, cercados en algunos barrios de Viena

Londres.—La parte de Viena que se encuentra en poder de los alemanes ha sido cercada por las tropas soviéticas, según anuncia Radio Londres. (Efe.)

«Medina» es la revista ideal para el hogar, con sus amenas secciones, en las que colaboran las más prestigiosas firmas literarias y artísticas de España.

La revista "Alfa"

Se ha publicado el número 10 de «Alfa», revista de las Ciencias y de la Técnica, editada por el S. E. U.

Inserta «Alfa», en este número, un interesante artículo del ingeniero de Minas don Eduardo Carbajal, en el que, bajo el título de «Hacia el petróleo sintético», estudia este problema, especialmente en lo que concierne a España, examinando con particular interés los puntos siguientes:

- 1.º España, hasta el presente, no produce petróleo natural.
 - 2.º España vive, en este respecto, de lo que le conceden otras naciones.
 - 3.º Podrán estas naciones, en período inmediato al término de la guerra, continuar ayudándonos con suministros?
- Si este auxilio pudiera efectuarse o si propusieran en forma onerosa, ¿qué recurso nos queda?

Otros artículos que figuran en el número son: Moledeado y Caración Diéctricas de las chapas laminadas, un invento de diecinueve años. «Plantamiento de aeropuertos marítimos», por Federico Norena; «Vocación y especialización», por Ramón Ferrer; «La aportación árabe a la ciencia», por José Alfredo de Prada; «Notas botánicas», por Antonio García Romero; «Resistencia de carbón comprimido para la estabilización de tensiones», por Pablo Teuliner; «Red telegráfica rural de "batería central", por Jaime Sabau... y otros.

Figuran asimismo las acostumbradas secciones de legislación industrial, actividades técnicas y científicas, crítica de libros, problemas, sumarios de revistas y ficheros de revistas, etc., que ilustran la publicación y contribuyen a dar agilidad a sus páginas, de cuidada presentación tipográfica.

PRIMER ANIVERSARIO del señor

Don Isaías de la Mano García

que falleció en Rollán, el día 14 de abril de 1944 después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su afligida esposa, doña Leonor García, e hijos,

Ruegan a sus amistades una oración por su alma y les suplican la asistencia al funeral cabo de año, que se celebrará el día 14 del actual, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de Rollán, por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán eternamente agradecidos.

NO SE REPARTEN RECORDATORIOS

SEGUNDO ANIVERSARIO de la Señora

Doña Francisca Santos Garcia

(Viuda de don Hermenegildo Llorente)

FALLECIO EL DIA 13 DE ABRIL DE 1943

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus hijos, hijos políticos, hermano, nietos, bisnietos, sobrinos y demás familia,

Suplican una oración por su alma.

Las misas que se celebren en dicho día 13, en la parroquia de San Juan de Sahagún, a las ocho, ocho y media, nueve y diez; las de ocho y diez, en la parroquia de San Martín; y la de diez en el altar del Santísimo Cristo de los Milagros, de la parroquia de Sancti Spiritus, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de la finada.

Olimpiada estudiantil

Los II Juegos Universitarios Nacionales, que con tanto éxito han venido celebrándose y que de manera tan brillante quedaron clausurados el pasado domingo, es una prueba bien palpable de la preocupación que se siente en la España de Franco por la educación física de la juventud universitaria, que sabe hacer compatible su estudio con el noble deporte, que tanto beneficio reporta y que de manera tan destacada ha de contribuir a la formación y educación de estos muchachos de hoy, en cuyo porvenir tenemos cifradas nuestras esperanzas.

Las jornadas deportivas de estos días, que han tenido como escenario los magníficos campos de deportes de la Ciudad Universitaria, han puesto de manifiesto los notables progresos que se han operado en relación con la Educación Física. Ha quedado bien marcado en el ambiente nacional el resurgir de la Patria y de la raza hispana, resurgimiento auténtico, del que han sido testigos millares y millares de personas de todas las clases sociales, que han seguido con el máximo interés las numerosas e interesantes pruebas celebradas.

¿Qué diferencia tan grande existe entre esta juventud de hoy, de la anterior al 18 de julio? Antes, la política había invadido los claustros universitarios y ni se estudiaba ni se hacía una vida sana, ordenada y metódica, ahora, el hemo espacioso que Madrid ha presenciado, ha causado la mejor impresión, porque en este plantel de atletas se ve al joven que, si bien cuida esmeradamente de su formación intelectual, dando la preferencia que merece, no es menos cierto que al cultivar su entendimiento lo hace mostrándose un entusiasta del ejercicio físico, creando hombres fuertes, sanos de cuerpo y alma, que aman a su Patria y que son capaces de realizar por ella los mayores sacrificios.

Los que un día idearon así a la juventud española, pueden estar satisfechos de su obra, porque ya no es un proyecto, sino una realidad para orgullo y garantía de España. Y para terminar este breve comentario a la Segunda Olimpiada Estudiantil, diremos que se ha hecho lo que José Antonio anhelaba: aunar la dialéctica con el coraje.

Y para terminar este breve comentario a la Segunda Olimpiada Estudiantil, diremos que se ha hecho lo que José Antonio anhelaba: aunar la dialéctica con el coraje.

Y para terminar este breve comentario a la Segunda Olimpiada Estudiantil, diremos que se ha hecho lo que José Antonio anhelaba: aunar la dialéctica con el coraje.

Y para terminar este breve comentario a la Segunda Olimpiada Estudiantil, diremos que se ha hecho lo que José Antonio anhelaba: aunar la dialéctica con el coraje.

Y para terminar este breve comentario a la Segunda Olimpiada Estudiantil, diremos que se ha hecho lo que José Antonio anhelaba: aunar la dialéctica con el coraje.

Y para terminar este breve comentario a la Segunda Olimpiada Estudiantil, diremos que se ha hecho lo que José Antonio anhelaba: aunar la dialéctica con el coraje.

Y para terminar este breve comentario a la Segunda Olimpiada Estudiantil, diremos que se ha hecho lo que José Antonio anhelaba: aunar la dialéctica con el coraje.

Y para terminar este breve comentario a la Segunda Olimpiada Estudiantil, diremos que se ha hecho lo que José Antonio anhelaba: aunar la dialéctica con el coraje.

Y para terminar este breve comentario a la Segunda Olimpiada Estudiantil, diremos que se ha hecho lo que José Antonio anhelaba: aunar la dialéctica con el coraje.

Y para terminar este breve comentario a la Segunda Olimpiada Estudiantil, diremos que se ha hecho lo que José Antonio anhelaba: aunar la dialéctica con el coraje.

Y para terminar este breve comentario a la Segunda Olimpiada Estudiantil, diremos que se ha hecho lo que José Antonio anhelaba: aunar la dialéctica con el coraje.

Y para terminar este breve comentario a la Segunda Olimpiada Estudiantil, diremos que se ha hecho lo que José Antonio anhelaba: aunar la dialéctica con el coraje.

Y para terminar este breve comentario a la Segunda Olimpiada Estudiantil, diremos que se ha hecho lo que José Antonio anhelaba: aunar la dialéctica con el coraje.

Y para terminar este breve comentario a la Segunda Olimpiada Estudiantil, diremos que se ha hecho lo que José Antonio anhelaba: aunar la dialéctica con el coraje.

Y para terminar este breve comentario a la Segunda Olimpiada Estudiantil, diremos que se ha hecho lo que José Antonio anhelaba: aunar la dialéctica con el coraje.

Y para terminar este breve comentario a la Segunda Olimpiada Estudiantil, diremos que se ha hecho lo que José Antonio anhelaba: aunar la dialéctica con el coraje.

Y para terminar este breve comentario a la Segunda Olimpiada Estudiantil, diremos que se ha hecho lo que José Antonio anhelaba: aunar la dialéctica con el coraje.

Y para terminar este breve comentario a la Segunda Olimpiada Estudiantil, diremos que se ha hecho lo que José Antonio anhelaba: aunar la dialéctica con el coraje.

Y para terminar este breve comentario a la Segunda Olimpiada Estudiantil, diremos que se ha hecho lo que José Antonio anhelaba: aunar la dialéctica con el coraje.

Y para terminar este breve comentario a la Segunda Olimpiada Estudiantil, diremos que se ha hecho lo que José Antonio anhelaba: aunar la dialéctica con el coraje.

Y para terminar este breve comentario a la Segunda Olimpiada Estudiantil, diremos que se ha hecho lo que José Antonio anhelaba: aunar la dialéctica con el coraje.

Y para terminar este breve comentario a la Segunda Olimpiada Estudiantil, diremos que se ha hecho lo que José Antonio anhelaba: aunar la dialéctica con el coraje.

Y para terminar este breve comentario a la Segunda Olimpiada Estudiantil, diremos que se ha hecho lo que José Antonio anhelaba: aunar la dialéctica con el coraje.

Y para terminar este breve comentario a la Segunda Olimpiada Estudiantil, diremos que se ha hecho lo que José Antonio anhelaba: aunar la dialéctica con el coraje.

El Adelantó

Fundado en 1883

Tiércoles, 12 de abril de 1945

Subscripción 15 ptas. Anuales

UNA INTERESANTE NOVELA ASOCIACION DE LA PRENSA

ARRUZA "PREMIO MARIANO NUÑEZ ALEGRÍA"

FALLO DEL JURADO

Nuestro estimado compañero Alfredo R. Antigüedad acaba de publicar un interesantísimo libro. Un libro de toros titulado «Arruza», en el cual se recoge la biografía del torero mejicano. No una biografía al estilo de las que recuerdan fechas y colecciones estadísticas de toreros, sino una biografía novelada, con la cual ha logrado una gran novela.

«Conforme acarrea materiales para la obra—dice Antigüedad en el prólogo de su libro— iba dejándome seducir por la magnífica fantasía de su vida, en la que hay sueños e ilusiones, amarguras, horas de desaliento y optimismo, accidentes, tiros, amores y pulchras.

Zuloaga, por ejemplo, ha pintado a Belmonte en sus mejores cuadros, y sin embargo, ni Azorín ni don José Ortega han hecho el riquísimo libro del torero. El novelista no ha entrado en el tema. ¿Por qué? Sencillo porque su novela, la novela del torero, desborda por sí sola toda la fantasía del novelista. Y, acaso, de modo principal, porque esa novela es, literalmente, un reportaje. Y los periodistas no escribiremos nunca la Historia de los Heterodoxos; pero don Marcelino Menéndez Pelayo no hubiera podido hacer una transformación periodística, un reportaje más interesante que el que salga de la pluma de cualquier periodista de los que aprendimos nuestro oficio.

El libro «Arruza», que acaba de aparecer estos días, es eso. Un reportaje y una novela. Una interesante y dramática novela cuyo interés comienza en el primer capítulo y acaba en la última línea.

Bien editado por Ediciones Atlas, que dirige tan acertadamente el ilustre Joaquín Arruza, «Arruza» es un libro que apasionará a todos los aficionados a las buenas lecturas.

En la ciudad de Salamanca, a las veinte horas del día once de abril de mil novecientos cuarenta y cinco, reunido el Jurado designado para fallar el concurso literario «PREMIO MARIANO NUÑEZ ALEGRÍA», acordó:

1.º Otorgar el premio de trescientas pesetas, correspondiente al Tema I—Cuentos de libre elección—al trabajo titulado: «El que no te conozca, que te compre», del que, abierta la plica correspondiente, resultó ser autor «Alceo», domiciliado en Pontevedra, calle de Sagasta, número 10, segundo.

2.º Conceder el premio de doscientas cincuenta pesetas, señalado para fallar el Tema II—Crónicas humorísticas de libre elección—al trabajo que lleva por título: «En la feria de Botijeros», del que resultó ser autor don Andrés Rubio Polo, con domicilio en Salamanca, Plaza de la Fuente, número 18.

3.º Declarar desierto el premio establecido para el Tema III—Verso humorístico—por no haber alcanzado ninguno de los trabajos presentados, la puntuación mínima establecida por el Jurado.

4.º Conceder dos accesos a los trabajos titulados: «Sinsombrismo femenino» y «Diálogo cogido al vuelo», dividiendo el importe del premio por partes iguales.

5.º Recomendar a la empresa.

Julio Pérez Martín MEDICO MATRIZ Y PARTOS Consulta a las doce San Justo, 22. Telf. 1303

proprietaria de EL ADELANTO la adquisición de los cuentos titulados: «Ya verás», «Sinfonía triste», «Policarpo, filósofo» y «La gran odisea de Tinín el Bachiller», para su publicación, por el indudable interés literario que encierran.

Con lo que, y siendo las veintidós horas, se da por terminado el acto, de todo lo cual, como secretario actuante a este solo efecto, certifico, DELFIN VAL.

Nada hay comparable a la satisfacción de una bella lectura. ¡Sindicada!, una nueva remesa de libros te ofrece la biblioteca de la Hermandad de la S. F.

HUMOR



La chica.—Oye rico... ¿a qué te piensas dedicar cuando seas mayorcito? (De «Colliers», Londres.)



—Mira, Rosita, así estaremos nosotras cuando nos den el uniforme. (De «Berliner Illustrierte Zeitung», Berlín.)



—¡Usted es un estafador! ¡Me vendió un traje a media estación y sólo me ha durado un mes y medio!

—¡Bueno! ¿Y acaso un mes y medio no es media estación? (De «Illustrazione Italiana», Italia.)

Doctor CANDIDO ASENSIO TUBERCULOSIS Y CIRUGIA PLEURO-PULMONAR Cerrada Corrión, 4 Teléfono 2112 C. S. n.º 87

RENOVACION TARJETAS GASOLINA

Permisos de armas, licencias de caza, las tramita urgente GASTORIA ADMINISTRATIVA S A L A S Avenida de Mirat, 45 — Teléfono 1075 (junto a G. Nuño) (3)

VEA...

a la encantadora IRENE DUNE a la bellísima DOROTHY LAMOUR y al varonil RANDOLPH SCOTT

A FURIA DEL ORO NEGRO